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BBenenue

['eomeTpus - ojiHa U3 APEBHENUIINX OTpaciel MmareMaTuku. ['eomeTpruyeckue
Tena ObUIM M3BECTHBI 33J0JI0 JI0 TOr0, KaKk ObUIM BBIBEIEHbI MaTEMaTHUECKUE
npuHLUIBEL. ['eoMeTpust - 3TO MaTeMaTUYECKOE HCCIENOBAaHUE TOYEK, JIMHUH,
IUIOCKOCTEM, 3aMKHYTBIX IUIOCKUX (DUTYp U TBEpAbIX Teil. Mcnonb3ys 3T0, MOKHO
ONMUCATh WUJIU MTOCTPOUTH KAXKJIbI BUIUMBIN U HEBUAUMBIN IIPEAMET.

['eomeTpus mnpoucxoautr otT cinoBa 'geo" - 3emus, '"metria’ - wmepa.
['eomeTpus BO3HMKIIA Kak 00JacTh 3HAHHM, 3aHUMAIOIIASCS MPOCTPAHCTBEHHBIMU
OTHOIIEHUSIMU. ['eoMeTpusi ogHa M3 JBYX O0OJacTeil mareMaTukd, BTopas -
apumeTturka, uim anredpa.

BO3HMKHOBEHHE T€OMETPUM BBI3BAHO MOTPEOHOCTHIO YEIOBEKA H3MEPATH
3emmto. Takum oOpa3oM, TEepBbIE TE€OMETpbl ObUIM MPEUMYIIECTBEHHO
3emsieMepaMu. Ha 3ape CBOEro pas3BUTHS, HECKOJBKO TBICSY JIET TOMY Hazal,
reomerpusi Erunra m BaBuiioHa cocTosuia U3 OTAEJIEHHBIX IPAaBUII, MOJIYYEHHBIX
ONBITHBIM IMYTEM M MpEJHA3HAYaBUIMXCSA TJABHBIM 00pa3oM [UIsl BBIYMCIICHUS
IUIOIIAJEH U IPaHML] 3€MEJIbHBIX YYaCTKOB.

B nmnocnexyrompe Beka B CBA3M C Pa3BUTUEM TOPIOBIM U PEMECEIN
pa3BUBaETCd U TEOMETPHs, COJAEPKAHME KOTOPOM 3HAYUTEIBHO YCIOXKHSAETCH.
[lepen reomeTprieil BO3HUKIIM HOBBIE 33[1a4M, CBS3aHHBIE C U3MEPEHUEM E€MKOCTU
COCYZIOB, BBIUHUCIIEHUEM OOBEKTOB PA3IMYHBIX TEJI, BOOOIE 3a/1au, CBSI3aHHBIE C
dbopmoi, pazMepamMu U B3aUMHBIM PACIOJIOKEHUEM PA3IMYHBIX TPEAMETOB.

bonpmias posib B JajbHEHIIEM pPa3BUTHUM T'€OMETPUU MPUHAITIEKHUT
npeBHerpeueckuM yuénbiM (Danec, lemokput, EBnokc, [ludarop, EBkinug u np.),
KOTOpbIE B 3HAUMTEJIbHOM CTENEHH Pa3BWIA T'€OMETPUUYECKOE YUEHHE ETUNTSIH U
HakoHer| B lll Beke o H. 3, mpuganu el coBpeMeHHYyr (GOopMy U COJepKaHUE.
OcobenHo Oousblasi pojb B HUCTOPUM PA3BUTHUS TE€OMETPUM TPUHAJICKUT
JIpeBHerpedeckoMy ydeHoMmy EBkmmay, xkotopsiid B Il Beke mo H.3, 0000mmn u
coOpal  BOEAMHO  pa3pO3HEHHbIE  TI'€OMETPUUECKMMU  CBEACHUS  CBOUX
COBPEMEHHUKOB M TPEAIICCTBEHHUKOB, JIOMOJHUB HMX CBOMMH COOCTBEHHBIMU
VCCJIEIOBAHUSIMH, U Al UX CUCTEMATHYECKOE HM3JI0KEHHWE B CBOMX TPUHAALATH
reOMETPUYECKUX KHUTaxX, U3BECTHBIX 1O 001muM Ha3zBaHueM «Hauamnay.

«Havanma» EBknmuaa sABiseTCd NEpPBOM YJAYHOM TMOMBITKOM HAay4YHOTO
nocTpoeHusi reomeTpun. Hackonbko 000N aBTOPUTET UMENH U UMEIOT TENEPh
«Hauana» EBkiuaa, BUIHO U3 TOro, 4YTO BCS MoOcienyromas ydeOHas
JUTEpaTypHas MO 3JIEMEHTAapHOW T'e€OMETPUHU WM JOCIOBHO Komupyer EBkinna,
WM HamKcaHa 1noj OOJIbIINM €0 BIUSHUEM.

Cuuraercsi, 4TO reoMeTpusi BIIEPBBIE CTajla BAXKHOW, Koraa Erunerckuit
dapaoH xoTen OOJOXKUTH HAJIOTOM (PEpPMEpPOB, KOTOPbIE BBIPAUIMBAIN ypOXKaii
BJ0Jb pekr Hun. YToOB!I BEIUKCIUTH MPaBHWIIBHYIO CYMMY Hajora, Jroau (apaoHa
JOJDKHBI OBUTH U3MEPHUTH KOJIMUECTBO 00pabaThiBa€MON 3EMIIH.

Oxozo 2900-2900 ner mo Hamiei 5pbl OblJIa TOCTPOEHA TIEPBasi ETUMETCKas
nupaMuja. 3HaHHE TEOMETPUH ObLIIO HEOOXOAWMO Ui MOCTPOSHUS MUPaMHI,
KOTOPBIE COCTOSUIM M3 KBAJAPAaTHOI'O OCHOBAaHHS M TPEYroJibHbIX TpaHed. Camas
paHHssT  3amuch  (GOPMYNBl IS BBIYMCIEHHUS  IUIOHIAJM  TPEYrojbHHUKa

4



natupyetcst 20002000 romom g0 Hamiei 3pel. EruntaHe U BaBUJIOHSHE
pa3zpaboTaii MNPaKTUYECKYI0 T€OMETPHIO NIl PElIeHUs] TOBCEAHEBHBIX MPOOIIEeM,
HO HET HHUKaKUX [I0Ka3aTeJbCTB TOTO, YTO OHHM JIOTMYECKH BBIBOJMIIU
reoMeTpuyeckue (HaKThl U3 OCHOBHBIX MPUHIIUIIOB.

Nmenno rpeku 600 — 400 ner go Hamedl »pbl pa3paboTaayd MPUHIIMIBI
coBpeMeHHOU reomeTpuu. Daec MujgeTcKuidi U3y MoJ00HbBIE TPEYTOJIbHUKU U
Hamucaal JO0Ka3aTeIbCTBO TOTO, YTO COOTBETCTBYIOIIME CTOPOHBI TMOJOOHBIX
TPEYTOJIBHUKOB TIPOTIOPIIMOHATILHBI.

Crnenyrommm cuurtaercsa [Iudarop (569 - 475 nmer go H.3.). [Tudarop Obun
MEPBBIM MAaTEMAaTHKOM, JIOTHYECKHA BBIBOASIIUM TeOMETpUieckrne ¢GakThl H3
OCHOBHBIX mpuHIMNOB. [ludarop ocHoBanm OparcTBO T1OA  Ha3BaHHUEM
"mudaropeinpl!, KOTOpBIE TMpECIeNoBaIl 3HAHWS B MaTeMaTHKe, HayKe W
¢unocopun. Hekotopsie moau cuuTaoT NUGArOPENCKYI0 IIKOJIY MECTOM
pPOXKJIEeHHUS pa3dymMa U Jorhuyeckod Mbicau. Hambosiee M3BECTHBIM M TIOJIE3HBIM
BKiasioM mnudaropeiinieB Obuia Teopema [ludaropa. Teopus rimacut, uro cymma
KBa/IpaTOB KaTE€TOB MPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHA KBAIpaTy TUMIOTEHY3HI.

EBxiun Anexcannpuiickuit (325—265 ner A0 H. 3.) cyHUTaeTcs “‘OTIOM
COBpeMEHHOW reoMmeTrpun”. EBKIMT BBl MareMaTWUyecKyld CTPOTOCTh U
aKCMOMAaTHUYECKUI METOJ, BCE €IIe UCTO0JIb3yeMblil ceroans. Ero kuura “Hauvano”,
HanucanHass okoJio 300 jer 1o Hamel 3pbl, CYUTAECTCS CaMbIM BIUSTEIbHBIM
y4eOHUKOM BceX BpemMeH M HaponaoB. Kuura "Hauano" Oblia u3BecTHa BceM
oOpa3oBaHHBIM JIIOJIM Ha 3amage nao0 cepeaunsl 20-ro  Beka. EBkimn
n300pen 2323 onpeaeneHus, 55 mocTynaToB u 55 akCHOM.

AKCHOMa - 3TO YTBEpXKIEHUE, KOTOpOEe MpPUHUMAETCA 0€3 JOKa3aTeIbCTB.
Kak Tonpko OH J0Ka3ajn CBOE NEpPBOE YTBEPKACHUE, HA €r0 OCHOBE OH JIOKazal
BTOpPOE, 3aTeM TPeTbe U T. J. DTOT MPOIECC HM3BECTEH KaK aKCHMOMAaTUYECKUU
NOAX0J. DJIEeMEHTHl EBKIMIA COCTaBIAIOT OCHOBY COBPEMEHHOW T'€OMETPHH,
KOTOpas MPENoJAaeTCs CETOIHs B IIKOJIAX, KOJIJIEPKaX U YHUBEPCUTETAX.

o nosiBnenust Pene Jlexapra (1596—1650) B reomeTpuu He ObUTO KPYITHBIX
u3MeHeHuil. [lekapt oObeauHWI anredpy W TEeOMETPHUIO JJisi  CO3JaHUs
AHATUTUYECKOW TeOMETpUM. AHAIMTUYECKass TeOMETpHs, TaKKe H3BECTHAs Kak
KOOpJIMHATHAs TEOMETPHUS, BKIIOYAET pa3MEIICHUE T€OMETPUYECKON (UTYpHI B
CHUCTEME KOOPAMHAT ISl WIUTIOCTPALIMK JOKA3aTEIbCTB U MOTYyYeHUs] HHPOopMaIu
C UCIIOJIb30BaHUEM ANTeOPANUECKUX YPABHEHUM.

Crnenyroiiee OOJBINOE pPa3BUTHE B T'EOMETPUU TPUILIO C Pa3BUTHEM
HeeBkIMIoBOM Teomerpuu. Kapn @pugpux ['ayce (1777-1855) wuzobpen
HEEBKJIMJIOBY T€OMETPHIO, HE OCHOBaHHYIO Ha TOCTyJarax EBkimna.
[TapanienbHBIM MOCTYJIAT TJIACUT, YTO 4YEpe3 3aJaHHYK0 TOUYKY Ha MPSIMOU eCTh
OJIHAa Y TOJILKO OJTHA MpsMasi, mapajuiesibHas 3Tou TuHuu. HeeBkinaoBa reomeTpus
3aJ1aja MaTEMaTUIECKYI0 OCHOBY JUIsl TEOPUH OTHOCUTEIHHOCTH DWHINITEHHA.




1 CnpaBouHbIil MaTepuaJ

1.1 Kyo

q

a

a

Pucynoxk 1 - U3o0paxkenue kyda

Jnaronans Ky0a BeIMUCISAETCS TI0 hopmyie

d

rje a - pedpo kyoda.

a3,

[Tmomaas 60KOBOM MOBEPXHOCTH KyOa BHIYHCIISAETCS 10 (hopMyIie

S60K = 4a21

HJ'IOHIaI[B MOJTHOM ITOBCPXHOCTHU KY6a BBIYHMCJIACTCA 110 (bOpMYJ'IG

- 2
SHOJ‘IH - 6a )

O6neM kyOa BeIUUCIAETCS IO popmyJie

V=a’

1.2 IIpsiMoyroJibHBII MapaJiesenuinen

b

A

p s e

a

Pucynox 2 - 300pakeHne MpsMOYToJIbHOTO Mapajuieienuneaa

[Tnomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH MPSIMOYTOJILHOTO Mapalieienuneaa

HaxoaAuTcs 1o ¢hopmyJie

Seox = 2(ac + bc),

rae a, b, ¢ - u3MepeHus napaieaenuIe/a.

(1)

()

©)

(4)

()



[1no1maas nMoJHON MOBEPXHOCTH NPSIMOYTOJIBLHOTO NapaJljiesienue1a
HAXOJUTCA 10 popMyIie

Suom = 2(ac + be + ab), (6)
OO0BeM PSMOYTOJIBHOTO Mapalie/euIe/ia HaXoJuTcs o Gopmysie

V = abe. 7

1.3 IlpaBuabHasi TpeyroJbHasi IpU3Ma

H

Pucynok 3 - N300paxeHune npaBUIIbHON TPEYTOJbHON MPU3MBI

[1nomans 60KOBOM MOBEPXHOCTU MPABUIILHON TPEYTrOIbHOM MPU3MBI
HaxoAuTcs 1o Ghopmylie
S = 3ad, (8)

rac a - CropoHa OCHOBaHUA, H — BrICOTA.

[Imomaap NOJHOW MOBEPXHOCTH MPABWIBHOM TPEYTOJIBHOW MPU3MBI
HaxoJUTCs 10 hopmyJie

Suom = (a3 + 6H), (9)
O0beM NpaBMIIBHON TPEYTOJIbHON MPU3MBI HAXOUTCS 110 popmyIie
V=—Hy3. (10)

1.4 IlpaBuiibHasl LIECTHYTOJIbHASI IPU3MA



H!

———— — —

T

h’
a
a a

Pucynok 4 - N3o0paxeHne npaBuiIbHOMN MIECTUYTOJIBHON TPU3MBI

[1nomans 60KOBOM MOBEPXHOCTU MPABUIBHOM IECTUYTOJIBHOM MPU3MBI
HaxoAuTcs 1o ¢hopmylie

Spon = 6t (11)
rac a - CropoHa OCHOBaHUA, H — BpICOTA

[Imomaae NOJHOM MOBEPXHOCTH MPABWIBHOW MIECTUYTOJIBHON IPU3MBI
IPSIMOYTOJIBHOTO TIapajuIeeNuIIe1a HaXOAUTCA 10 popmyIie

Syom = 3a (a3 + 2H), (12)

O0beM NpaBUIIBHON HIECTUYTOJIBHON MTPU3MBI IPSIMOYTOJILHOTO
napajuleJenune1a HaxoauTes o Gopmyse

V=22 hy3. (13)

1.5 IIpaBuiIbHBIN TeTPadAP

Pucynok 5 - M3o0paxxeHue MpaBUILHOTO TETpa’apa



[Tnomanb 60KOBOI MOBEPXHOCTH MPABUIBLHOTO TETPadpa HAXOAUTCS IO
dbopmyie

S601< = 3% \/§; (14)

rje a - peopo TeTpa’apa,
[Tnomaap MOJTHOM MOBEPXHOCTH MPABHUIIBHOTO TETpadapa HaAXOIUTCS TI0
dbopmyie

SnOJZH = dz \/§; (15)

O0beM MPaBWIBHOTO TETpadapa HAXOAUTCS 1Mo hopmyJie

V==1/72, (16)

1.6 IlpaBuIbHAA TPEYroJibHASI MAPAMMA

57

=

a

Pucynox 6 - 300paskeHue npaBUiIbHON TPEYTrOIbHOM MUPAMU/IBI

a - CTOpOHA OCHOBAaHU,
h - amodema,
H - BBICOTA,
[Tnomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH MPABUILHON TPEYTOIBHON MUPAMU/IBI
HaxoJUTCs 10 hopmyJie

S6OI< = Eﬂh, (17)

2

rJie a - CTOpoHa ocHoBaHus, h — anodema, H — BeicoTa.
[itomanb NOJIHOW MOBEPXHOCTHU MPABWIBHOM TPEYTOJIBHOM MTUPAMUIbI
HAXOJUTCSA 10 hopMyIIe

Suom = 7 (@3 + 6h), (18)

O0beM MpaBMIIBHON TPEYTOJbHON MTUPAMUIBI HAXOUTCS TI0 popMyIie

9



a3H

V:m.

(19)

1.7 IlpaBuiIbHAA YeThIPEXYIroJibHAsA MUPaAMHUIA

~\Vu

Pucynox 7 - 300pakeHne NpaBUiIbHON YEThIPEXYTOIbHOM MUPAMUIBI

[Tnomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH MPABUIBLHON YETHIPEXYTOIBHOM MUPAMU/IBI
HAXOJUTCSA 10 hopMyIie

Ssor = 2ah, (20)
IJie a - CTOpoHa ocHoBaHwms, h — anodema, H — BeicoTa.

[1011a16 MOJIHOM MOBEPXHOCTH MPABMIIBHON YETHIPEXYTOIBbHON MHUPAMUJIBI
HAXOJUTCSA 10 hopMyIie

Swom = a(a + 2h), (21)
O0beM NpaBUIIBHON YETHIPEXYTOJbHON MUPAMUIBI HAXOUTCS 10 popMmyiie

v=22 (22)

1.8 IlpaBuibHasi MECTUYTOJbHAS MUPAMM/IA

Pucynok 8 - M300paxkeHne npaBUIbHOM IECTUYTOJIbHON MTUPAMHUIbI

[Tnomaas GOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABUILHOM IMIECTUYTOIBHOM MAPAMU/IBI
HaxoaAuTcs 1o ¢hopmyJie

S60K = 3 CZh ) (23)
10



rZie a - CTOpoHa OCHOBaHUs, h — anmodema, H — BeicoTA.
[Lnomaae NOHOM MOBEPXHOCTHU MPABUILHOW IECTUYTOJILHOW TUPAMU/IBI
HaXOJUTCA 1O hopMyIie

Syom = = (@3 + 2h), (24)

O0beM NpaBUIIBLHON IECTUYTOJIBHON MUPaMUAbl HAXOJIUTCSA 110 opMyIie

v = EHYVE (25)

2

YepTerku yCEUCHHBIX IMTUPAMM/JI IOKA3aHBI B MPUIIOKEHHUIX
1.9 Huaunap

1

=

Pucynoxk 9 - U300paxxkenne nuivHapa

HJ'IOIHaI[B 60KOBOI>1 IMOBCPXHOCTHU HNUJIMHAPA HAXOAUTCA I10 (1)OpMYJ]€
Soc = 2R, (26)

rine R - pamuyc ocHoBanus, h — BeicoTa.
[1nomaas mMoJHON NOBEPXHOCTH LIWJIMHPA HAXOAUTCS MO (hopmyJie

S,om = 2TR? + 27RA, (27)
O0beM MIIMHpa HAXOAUTCS 10 (hopmyrie
V =mR? h. (28)

1.10 Konyc

Pucynok 10 - M300paxkenue koHyca

11



[Tnomaas 6OKOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA HAXOAUTCS MO (hopmyrie
Ssoc = R, (29)

riae R - paquyc ocHoBanus, h - BeicoTa, | - 00pasyromas,
[Tnomaas mMOJIHON TOBEPXHOCTH KOHYCA HAXOJIUTCS MO hopMyIie

Syom =TR(R + 1) , (30)

O0beM KOHyca HaxoauTes 1o hopmysie
V=-mR%h, (31)

1.11 YceueHHbBIH KOHYC

Pucynox 11 - M300pakeHne yceueHHOTo KOHyca

[Tmomans 60KOBOM MOBEPXHOCTH YCEUCHHOTO KOHYCA HAXOUTCS 110
bopmyie

Ssoc = lI(R + 1), (32)
rae R - paguyc HWKHETr0 OCHOBaHUS, I - PaaUyC BEPXHEro OoCHOBaHus, h -
BbICOTA, | - 0Opasyromias,

[Tnomaapb MOJIHOM MOBEPXHOCTH YCEUEHHOTO KOHYCa HAXOIUTCS TI0
bopmyie

S,om =TI(R+1) + m(R%+ 12), (33)

O0BeM ycedeHHOT0 KOHYCa HaXOuTCs 1Mo hopmyiie

V= §nh(1q2 + Rr + 12). (34)

1.12 Cepa, map

12



Pucynox 12 - M300paxenue chepsl, mapa

[Tnomans noBepXHOCTH chepbl HAXOIUTCA 1O hopMyIie

Sepepn = 4R > =md ? (35)
rie R - pamuyc chepri(trapa), d - quamerp chepsr (mmapa),

vV =2nR, (36)
1.13 lIapoBoii cexTop
~N~——D—_— 7

Pucynox 13 - M300pakeHue mapoBoro cekropa

S=nR(2h + a), (37)
V:EnRZ h. (38)
1.14 IllapoBoii cermeHT
R~ R

Pucynok 14 - 3006pakeHre mapoBOro CerMeHTa

a’=h(2R-h), (39)

Seoc = 2nrh = m(a? + h?), (40)

S =m(2Rh +a?) = w(2rh + 2a?), (41)
=1 n2R-1

V=1nh?R-1). (42)

1.15 IapoBsoii cJioi

Pucynox 15 - M300paxeHue 1mapoBOro cios
13



V==2mh® + -m(a*+a?)h

3ameuanue 1.

Jlns mo0oi

Jlns mro6oi

Jlns mroGoit

\Y

ye, nup.

IIPU3MBbI 1 TUJIWHAPA
S}’ZOIIH = S60K + 2Socn
Séox = Poen H
V=380 H
IIOJTHOM IMupaMuJibl 1 KOHYyCa
SnOJZH — S60K + Socn

1
S60K - E POCH' h601<
1
V= 5 SOCH

YCEUYEHHOW MTUPAMU/IbI
SnO]lH = 8601( + S 6€PX.0CH + S HUJICH. OCH

1
3 'H(SBepx.OCH + SHI/I)KH.OCH. + \/SBer.OCH ) SHI/I)KH.OCH. )

Ji1st mo00ro yceuyeHHOTo KOoHyca

\Y

rie
H - BrICOTA;

Snwm = 8601( + S 6€PX.0CH + S HUJICH. OCH

1
yekonp. T 3 'H(SBepx.OCH + SHI/I)KH.OCH. + SBer.OCH ) SHI/I)KH.OCH.)’

Noo - ammodpemMa mupamMuIbl, 00pasyromias KOHyca;
P, - nepumeTp OCHOBaHUS;

Spen - TIOIIAb OCHOBAHUS,

S0 - TIONIAb MOJIHON TMTOBEPXHOCTH;

Sgox - MUIOMIATH OOKOBOM MTOBEPXHOCTH;

S sepr.ocn = TUIOHIAb BEPXHETO OCHOBAHUS;

S HUDICH. OCH

V - 00BeM.

- IJIOIAb HUXKHETO OCHOBAHUS,
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2 Haxo:kaeHue »3JIeMEHTOB, IUIOIIA/Aeill NOBEPXHOCTEd W 00HEeMOB
reomerpuyeckux puryp

2.1 MHOTOrpaHHUKH

3aoaua 1.
Pebpo kyba paBHO 4. Haiinute 1uMHy quaroHaiu ITpaHu, JUIMHY JHArOHAIH

Ky0a, IJI01a/ib MOBEPXHOCTH, 0OBEM, TUIOIIA/Ib CCUCHHS.

B,

D
Pucynok 16 - M300paxkenne Ky0a ¢ AMaroHaqIbHBIM CEYCHHEM

Penienue.
1) JInuHy araroHaid rpaHy HaleM, UCIob3ys Teopemy Iudaropa:

AB)*= AB*+ BBy’ =4 + 4° =32,

Torma AB; = V32 =4 /2.

2) JlnuHy nuaroHanu Kyba Haijem, ucronb3ys popmyay (1):
d=aV3= 43,

3) Ilmomramp MOBEPXHOCTH KyOa HaiaeM, UCronb3ys popmyny (3):
Siom = 6a° = 6-4° = 96.

4) O6bem kyOa HaleM, UCTIONB3Ys hopmyJry (4)
V=a’=4°=64.

5) Ceuenne ABC,D; siBnsieTcst mpsMOYTOIEHUKOM, TIOATOMY
Sees = AB - AD; =4-442=16+2.

Otset: 4V2; 4/3; 96; 64; 16 V2.

3aoaua 2.
Haitnute yros @ Mexay JuaroHajibio FpaHU U JUAroHANIbIO Ky0a.

Penienue.
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Pucynok 17 - MI300pakeHue yria @ Mexay AUaroHajablo TPAaHU U TUATOHANBIO

KyOa
Tpeyronsauk ABC; - mpsIMOYTOJIbHBIN.
sin o = ﬁ -2 - i — E
a1 Tw3 v 3

. /3

Torma a = arcsin 5
. 3
OrtBerT: arcsin g

3aoaua 3.
Yepes KOHITBI TPEX pedep KyOa, BBIXOASIIINX U3 OJHOW BEPIITHHBI,
POBEJICHO ceueHue. Haliure momaas ceueHus, eciii peopo Kyba paBHO 4.
G

& B
Pucynox 18 - M300pakeHne cedeHus1, MpOBEIESHHOTO Yepe3 KOHIIBI TpeX pedep
Ky0a, BBIXO/ISIIIIUX U3 OJHOW BEPITUHBI

Pemenne. B ceuennn nosydyaercs paBHOCTOpOHHUM TpeyronbHUK ACH.
[itomaib paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIBHUKA CO CTOPOHOM 0 HAXOUTCS I10
bopmyie
2
a
S= 7+ \/§
[Toacrasmss B 3Ty hopmyny a = 4, moxydaem

5=% V3=4v3,

Ortger: 4 /3.

3aoaua 4.

N3mepenus npsiMOyTroJIbHOTO Mapajuiesienuiena pasuel 3, 4 u 12. Haitagure
JUTMHY JUArOHau b.

B C
)
Y
A | Y D
N 1
\
| \‘b
12 | \
| \
BJ___\__ C
3, \
/
A 4 D

Pucynok 19 - M300paxeHne n3MepeHuil IpsiMOYyTrOJIbHOIO Napajuleenune1a
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Pemenune. KBanpat auaronanu mapasuienenumesaa Haiiaem no Gopmyse

d*=a®+b*+c°.

Torpab®=4°+3*+12° =16+ 9 + 144 =169, b = 13.

Otser:13.

3aoaua 5.

W3mepennsi mpsIMOYToJIbHOTO Tapajlieenuneaa OTHOCATCS Kak 5:3:4,
JMAaroHajb mapamienenuiena pasua 10 /2. Haifaurte yrisl HaKIoHa AHATOHAIN K
OCHOBaHMIO ¥ OOKOBOMY peOpy, IUIOMAab TOBEPXHOCTH H  00BEM
napajuieienuneaa.

_C1

D1

D

Pucynok 20 - M300pakeHre yriaoB HAKJIOHA JUArOHAIM K OCHOBaHUIO U
O00KOBOMY peOpy MPSIMOYTOJIBHOTO Mapajjieienune/1a

Pemenue.

JUtss  HaXOXACHUS TIEPEUYMCICHHBIX IMapaMeTPOB HEOOXOAMMO HAWTH
WU3MEPEHUS Mapalyieienumnea.

O6o3Haunm 3a x kod(duiment nponopumu, Torna AD =a=5x, DC= b
= 3%, CC;=c =4x.Ilo ycmosuto AC; = 10 V2.

AC? = (5x)° + (3x)? + (4x)? = 200 = 25x* + 9x* + 16x° = 50x* = 200=>

=>x=2uAD =a=10, DC= b=6, CC,=c=8.

Haxonum nuaronans ocHoBanusa AC:

[To Teopeme I[Mudaropa

AC’=AD’+DC’=> AC’=10°+6°=> AC*=136 = AC= V136.

B npssmoyronsHOoM TpeyronsHuke ACC;

sinzA = =8+ 0, 56587, arcsin 0,5687 =
AC1 10+/2

sinzC, = 28 = Y136 _ . 0,8246, arcsin 0,8246 =
AC1 1042

[Tnomaar moBEpXHOCTH Mapaviesenurneaa Haiaem mo gpopmyie (6)
Siom = 2(ac + bc + ):

Siom = 2(10-8 +6-8 +10-6) = 376 kB.cx. .

O6neM nmapanienenunena Haiaem no Gopmysne (7)

V = abc:

V =10-8-6 =480 ky0. exn.

OtseT: 480 xy0. en.

3aoaua 6.
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JluaroHasib IPSIMOYTOJIBHOTO TIapajuiesienuie/ia, pasaas d, oopasyer ¢
MJIOCKOCTBIO OCHOBAHUS YTOJI (0 , @ C OJTHOM U3 OOKOBBIX TpaHei - yroi o .
Haiinure miomnaas 60KOBOH MOBEPXHOCTH MapaslieseIuIe/a.

D, &
A
B
2 N (I 1
pe—— ez
A
A B

Pucynok 21 - M3o0pakeHne yriioB HaKJIOHA JHAroHalId MPsIMOYTOJIEHOTO
napajuleJIenUIe1a K IJIOCKOCTH OCHOBAHUS U K INIOCKOCTH OOKOBOH I'paHU

Pemenue.

JIns HaxoXAeHUs IUIOIIAaad OOKOBOM MMOBEPXHOCTH Mapalijiesenuiesia
ucrosibzyem gopmyiy (5):

Seox = 2(ac + bc)

Haitnem n3mepenus napamienenumnena.

B tpeyronbauke A; AC
A1

sinAC:‘:TC = AA;=A;C-sing@ =d-sin ¢,
T.e. ¢ =d- Sin @;
cos £C = % = AC=A,C- cos@, 1.e.b=d cos@

B tpeyronbauke A; DC
DC

sinAAle—1C = DC=A,C-sina=d-sina,
r.e.a=d-sina.
Ssox = 2(d- sin a- d- sin @ + d- cos ¢ - d- sin @) = 2d” sin @(sin a + cos @).

OtBeT: S50 = 202 sin ¢(sin a + cos ).

3aoaua 7.

JlnaroHaisib NpsIMOYTOJILHOTO MapaiesienuIeia paBHa 6 U COCTaBIsSET yroi
B 30° ¢ TNIOCKOCTHIO OOKOBOM rpaHu U yroi 45° ¢ MIOCKOCThIO OCHOBAHMUSL.

1. OObscuure, Kak mnocTpouth yroa B 30° MexIy [AUaroHajblo
napajuiesienunea U MmiIoCKOCTbI0 OOKOBOW IPaHH.

2. OObsicHUTE, KaK TMOCTPOUTh Yyroa B 45° wMexay AuaroHalibio
napajuieenuneaa i MIOCKOCTbI0 OCHOBAHMS.

3. Haiinute anunbl otpe3koB AB, AD; , DD..

4. CocTaBbTe IUIaH BBIYUCIEHUS AMHBI oTpe3ka AD u o0bema
napajuienenunesaa.
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Pucynok 22 - Yeprex k 3amaue 7

3aoaua 8.
CropoHa OCHOBaHMS IPABUIIBHOW TPEYTOJIBHON MTPU3MBI

ABCA;B;C; paBna 2, a tuaronaigb OOKOBOM I'paHU paBHA V5. Haiimute yroma

MCIKIY INIOCKOCTBIO AlBC U IINIOCKOCTBIO OCHOBAHUA IIPU3MBEI.

D
& ""
B
Pucynok 23 - Yeprex k 3anaue 8

Pemenne. Haiinem mmmab otpeskoB AA; u A; D.

B npsimoyronsHOM TpeyronbHuke A;AB 1o Teopeme [udaropa
AA*=AB’-AB® = AIA°=5-4=1AA= 1.

B npsimoyronsHOM TpeyronbHuke A; DB no teopeme [udaropa
A;D*=AB°-DB* = AjA°=5-1=4=AD=2

B npsimoyronsHOM TpeyronbHuke A;AD

AA1 1
sinzD=—===>,2D=30°.
AD 2
Ortser: 30.°
3aoaua 9.
Hatinute IJIOIIAb TOJIHOM TIOBEPXHOCTH U 00BeM

npejcTaBiieHHoN Ha pucyHke 24. Yron C;AC = 60°.

19

IIPU3MBI,



A - B

Pucynok 24 - Yeprtex K 3agaue 9

Pemenne.

Snomn = Seox +2S0cu (44)

Syen = % AB - CH.

CH=+VAC2 — AH2 =102 — 62=8.
sngAB : CH=%- 12 - 8=148.
Seox = Poew 'H

P..; =10+10+12 = 32.

Bricoty npusmsl H Haiinem U3 COOTHOIIEHUH B IPSMOYTOJIBHOM
TpeyroapHuke C1CA:

tg 60°=%=>CC1=AC- tg 60° = 10 V3.
Seoc =32-10+/3 =320+/3.
Toraa S,,,, =320+/3 +2-48=320+/3 + 96.

Otger: 320 /3 + 96.

3aoaua 10.

B npaBuibHON TPEYroyibHOW MPU3ME JUaroHalb OOKOBOM I'paHu oOpa3yeT
co ctopoHoit ocHoBaHus yroi B 30° u paBHa 4 cM. Haiinure o0bemM mpu3Mmel.

Pucynok 25 - Ueprex k 3agaue 10
2
Pemenue. V = a: Hv/3 (popmyua 10).

H=CC;=2cm kak karer, nexxamuii mpotus yriia B 30°.
Haiinem ctopony ocnoBanus AC = a o teopeme [udaropa:
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AC ==+/42 — 22 =2/3cm.

2
TormaV = @ 243 =6v/3ceM’.

Otser: 6v/3cM’.

3aoaua 11.

JlnaroHajab  NpPaBWJIBHOW  YETBIPEXYTOJIBHOM MPU3MBI  O0OpasyeT ¢
IJIOCKOCThIO OocHOBaHus yron B 30°. HalimuTe yrom MEXIy IUaroHAJIBIO H
IJIOCKOCTBIO OCHOBAHHSL.

€

Pucynok 26 - Ueprtex k 3angaue 11

Pemenune. PaccMoTpuM mipsiMoyrosibHBIN Tpeyroibauk D (DB:

DB _av2 _+2
COs£LB=—=—=— =5 2B =45"

BD; 2a 2
OOparure BHUMaHKUE, YTO BEJIMYMHA £B He 3aBUCUT OT BeITMYUHBI pedpa a!
OtBer: 45°.

3aoaua 12.

JlnaroHanab MpaBUIILHON YETHIPEXYTOJLHON MPU3MBI paBHA 6 U 00pa3yer C
TUTOCKOCTBIO O0KOBO# rpanu yrou B 30°. Hailimute cTOpoHY OCHOBaHUS MPU3MBI,
IIOWAAs OOKOBOW TOBEPXHOCTH TMPU3MBI, IUIOIAJb CEYEHHUS IPHU3MBbI
IJIOCKOCTBIO, TPOXOJAIIEH Yepe3 AuaroHalb OCHOBAHUS MPU3MBI MMAPATIIEIBHO
JIMaroOHajay IPU3MBI.

C1 D,

B

Pucynox 27 - Ueptex k 3agaude 12
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Penienue.
PaccmoTpum mpsimoyronbHbIN Tpeyrosbauke D AB:

Cropona ocHoBaHust a = AB = % BD; =3.

Hcnone3ys pemenue 3aaadu 11, yTBepkaaeM, 4To B MPSIMOYTOIHHOM
tpeyroasauke D ;DB £ B = 45°, mosToMy 3TOT TpEyroabHUK paBHOOCAPECHHBIN

u D;D = DB =aVv2=32 (KaKk AuaroHaib KBajipara co CTOpOHOH 3).
Torna Beicota mpusmel H=c=D ;D = 3v/2.
Ssox = Poen 'H =34 -3v2 = =36V2.
Seeu = Sanck =3 AC - KH.
AC=DB =av2=3V2.
KH== % D ;B «kak nnmuHa cpenHei nuauu TpeyroiasHuka D ;DB

. Haxomum D ;B = VBD?2 + BD?2 =BD+2 =32 2 =12.

TomaKHZZ%-12:6=>Sm :g 3v2 - 12 = 18V2.
Otser: 3; 36V/2; 18V2.
3aoaua 13.

OcnoBanueM mnpsimoit npusmsl ABCD A;B,C,D; sBnsieTcst napanienorpamMm
ABCD co ctopoHamu 4 cM u 43 emu yriioM, paBHbIM 30 rpaaycoB. J(naronanb
AC; npu3mMbl 00pa3yeT ¢ MIOCKOCThI0 OCHOBaHMS yroi B 60 rpagycos. Haliaure

TJI01I1a/1b OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPU3MBI.
Bl C1

Al / D1
B / C

A D
Pucynok 28 - Ueprex k 3anaue 13

Pemenue.

[TockoabKy cymMMa coceJHUX YIJIOB Mapaieiaorpamma pasHal80°, To yriibl
B u D. 6ynyt paBubl 180 - 30 = 150 rpamycos.

Juaronans napaenorpamma AC, Takum 00pa3om, 00pasyeT TpeyroJbHUK
ACD c yriom C paBHbim 150° .

[TpumenuM TeopeMy KOCHHYCOB, TPU 3TOM 0003HAYMB AUArOHAIb
napajuienorpaMma kak d, a cTOpoHbI mapajijiesiorpaMma Kak a u b. Yarem, 4To

paset cos 150° =-+/3/ 2. [Tonyuaem:
d* = a® + b? - 2a-b-cos 150°.
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d°=16+48-2-4-4-(-+/3/2)=112.
d=4J7=> AC= 4/7.

3Has BeJIMYMHY JUaroHajIu napajiesiorpaMMa, HailJIeM BBICOTY
napajienorpamma.

Tpeyronbuuk, kKoTopsiit 00pasyet auaronans AC; ( AC,C ) ¢ ocHOBaHHEM
MPU3MBI, COIJIACHO YCIIOBUIO 3a7auu (IIpU3Ma - psiMasi) sIBIIsieTCS
npsmoyroJibHbIM. YToa £C;AC no yenoBuio pased 60°. [l npsiMOyroJibHOTO
TpeyroybauKa TaHTeHC yria £ZC;AC paBeH OTHOIIEHUIO MPOTUBOJICIKAIIETO KaTeTa
K MPUJIeKAIEMY, TO €CTh

tg (LC;LAC ) =C,C/AC.

Vurem, gto tg 60° = /3 .

CootserctBento, C;C = AC: tg (£C;AC) =4+/3 - tg 60° =4+/21.

3Hast BBICOTY MPU3MBI, OTIPEIETUM TUIONIAb €€ OOKOBOM MOBEPXHOCTH:

S = 2ha + 2hb,

S=2-4v21 -4+/3 +2-4+21 - 4=96V7 + 16v21 = 327,31.

Otget: 96v7 + 16v21 = 327,31.

3aoaua 14.

Haiinure momans moBEpXHOCTH NPSIMOM TPU3MBI, B OCHOBAHUU KOTOPOU
JSKUT poMO C TUArOHAJISIMU , PaBHBIMU 6 U 8, 1 OOKOBBIM pedpoM, paBHBIM 10.

10

Pucynok 29 - Yeprex k 3agaue 14

Pemtenne. S,,,, =Ssoc +2S,., (popmyia 44).
Séox = Poen “H.
JIist HaX 0k ICHUS TIEpUMETpa OCHOBAHHSI HEOOXOIMMO HAUTH JTTUHY
CTOpPOHBI poMOa a.
s

3

Pucynox 30 - M300pakenne OCHOBaHHS MPU3MBI 3a1aun 14

Tak kak guaroHaau pomoOa NpeceKkaroTcs Mo NPSMbIM YTIIOM U TOUKOM
nepeceveHust IesATCs MONoJiaM, OYEBHUJIHO, UTO @ = 5 (PUCYHOK...).
Torna Sz, =4-5-10=200.

23



S,cx HaWIeM Kak IIomaas poMOa ¢ M3BECTHBIMU JUATOHATISIMU;
1

Seen =5 U1 ~dp =26 -8=24.
S0 =200 +2-24 = 248.
OtBert: 248KB.€e1.
3aoaua 15.

B mpaBunbsHO# mectuyrompHor mpusme ABCDEFA;B;C; D; E; F; Bce
pebpa paBHBI \/5. Haiinute pacctosiHue Mexay Toukamu B u E;.

E, D1
]

R ; C,
A, 5,.\B '
|\-‘ :
B \{----2
T \ X

F 24/5\\ C

A 5 5

Pucynok 31 - Ueprex k 3amade 15

Pemennue.
Tak Kak KpaTdailliee pacCTOSHUE U3MEPSETCS N0 NEPIEHAUKYIAPY, TO BE;
SBJISIETCS TUIIOTEHY30M MPSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA!

2 2
BEE; = BE; = \/(\/5_) + (2/5) =5+ 100 =105 = 10,25.
Otser: ~ 10,25.
3aoaua 16. Haiitu 00beM TIpaBUIIHHOMN MIECTUYTOJIBHON TTPU3MBI, BCe pedpa
KOTOpO# paBHBI /3.

A Lo
- - \

A

Pucynok 32 - Ueprex k 3anaue 16

Pemenwue. V=S, - H (45).
2
Swr =6 -2 F=6 2V3=22,
v=22.v3 Z=135
Otser: 13,5ky0. en.
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3aoava 17.

OcHoBaHVEM HAKJIOHHOW MPHU3MBI SBISICTCS PAaBHOCTOPOHHHM TPEYTOJIbHUK
co ctopoHoil 3. OmHa W3 OOKOBBIX TpaHEW MEPICHANKYJSIPHA OCHOBAHUIO H
SBJIICTCSI pOMOOM, Y KOTOPOTO MEHbBINAs auaroHaib paBHa 2. Haiinaure oObem
TIPU3MBEL.

G
/
’
A, z B,
/
2 7
’
3 0
’/’C \\
¢’3 3\
A B

H 3
Pucynok 33 - Ueprex k 3agaue 17

Pemenue. npoBenem nuaronains AB;.

Nmeem AO =\/ AA% — 0A,° =32 —12=+/8=22.

B pomb6e ABB;A; BbicoTa AjH sBsieTcss BBICOTOM IPU3MBL.
Haxogum A H, ucnons3ys ¢popmyny miomaad pomoa:

AB-AH=>di ~dy =3 AH==2 2= AH =2

3
V=S, - H (popmyia 45).
_ a? _ 32 _9
42

V:%\@- Tz = 3V6 ky6. ex.

Otset: 3V6 ky6. ex.

3aoaua 18.

B npasunsHol mectuyronasHort npusme ABCDEFA;:B;C; D; E; F;  Bce
pebpa kotopoii paBHbI 1, HaliauTe pacctosiHue ot Touku C o npsimort By Fy.

D,

B 1 e 1
Pucynok 34 - Ueprex k 3axaue 18

Penienue.
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"Pazpexem" mpusMy TakuM 0Opa3oM, YTOOBI MOITYYHIICS HMPSIMOYTOJIBbHBIH
napaenenunen. 3uaunt, E; C - uckomoe paccrosiHue. Haiitu ero MoxHo u3
npsiMmoyroJibHoro Tpeyroibauka C EE;:

E1C=\/ CE2? + EE,” .
Haiinem CE (pucyHok 35):

ll
R,=a

Pucynoxk 35 - M300pakeHre ocHOBaHUS IPU3MBI 3a7auu 18

CE=+3.

E;,C=+v3+1=2

OtBer:2.

3aoaua 19.

Jana mnpaBuibHas TpeyrojbHas mnupamuaa SABC, miuHa CTOpOHBI
OCHOBaHMsI paBHa 18, BbicoTa mupamuabl paBHa 13. Halinute niamHy GOKOBOTO
pebpa, moiaas 60KOBOM MOBEPXHOCTU U 00BEM TUPAMUJIBI.

S

Pucynok 36 - Ueprex k 3agaue 19

Pewennue.
1. Jlnuny 6okoBoro pedpa, Hanpumep, SC Haiigem no teopeme Iludaropa usz
IpsIMOYT0JIbHOTO TpeyrojibHuka SOC:

SC:\/ sO% + oC".
OC=§CM.

CM=\] CB? — MB" =V 182 — 92 = /324 — 81 =243 = 9/3.
0C=29v3=63.
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SC=+v169 + 108 = SC =277 =16,64.
2. S5 = %a h, (popmyna 17), rne h =SM, a = 18.

Jmuny anodemsl nupamuibl SM Haitnem no teopeme [Iudaropa u3
PSIMOYTOJIBHOTO TpeyrojibHuka SOM:

SMzJ SO% + OM”.
OC=-CM=:9V3=343.

SM =+/169 + 27 =169 + 27 =196 = 14.
Soox == - 18:14 = 378xs. ex.

3. O6bem nmupamuibl Haligem o popmyne (47)V = % Soen *H -
2
Sow = — V3= =813,

=813 -13=351V3ky6. en.

Otset: ~16,64; 378kB. ex.; 351 v/3kyb. ef.

3aoaua 20.

Jlana mpaBuibHas TpeyroibHas nmupamuga SABC, amodema koTopoii paBHa
12 w HakJIOHEHa K TUIOCKOCTH OCHOBaHHS moj yrioMm B 60°. Halimute muromanb
NOBEPXHOCTU MHUPAMHIBl M  yroJ HakJIOHa OOKOBOro pedpa K IUIOCKOCTH
OCHOBAHWSI.

Pucynok 37 - Ueprex k 3anaue 20

Pemenne.

1. Sgo = 2 h, (popmyna 17), Tae h=SK =12, a = AB.
Haiinem OK:

0K=§SK=§- 12=6=>CK=18=a=12V3.

S = % - 12+/3 - 12 = 216V3 k. ex.

2. YTon HakJioHa O0OKOBOTO pedpa K MIOCKOCTH OCHOBAHUS HAWIEM U3
IpSIMOYTOJIBHOTO TpeyroyibHuka SOC:

tg 2 SCO=>2 |
CcO
CO=20K =12,
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SO =SK - sin 60° =18 - _9\/‘

tgzsco=22 =285, sco arctg 22
Otser: 216V3 KB. €11.; arctg T'
3aoaua 21.

Jlan mpaBUNIbHBIA TETpa’aAp, peOpo koToporo paBHo 6. Haligure miomans
MIOJIHOM TOBEPXHOCTH M 00BEM TETPA3APA.

Pucynok 38 - Ueprex k 3anaue 21

Pemienue.
Swa =4 T V3 =4 < V3=363.
V= g Som .

ocn = — \/— 9V3.

BBICOTy H = SO naitnem u3 npsiMmoyroiasHoro Tpeyrojibauka SOA:
SO =+ SA% — 0AZ.
A2=(2AMY = (- 2V3)Y=(SV3)=(2V3) =12
SO= =v36—-12=+v24.
V=2--9v3-v24 =2 9V72 =29 6V2 = 18V2ky6. en.
Otser: 36v/3x6. 0. ; 18\/§Ky6. el .
3aoaua 22.
B npaBuiibHOM 4eThIpeXyrojibHOM nupamuze 60koBoe pedpo pasHo 10, yron

MEXIy BBICOTOM M OOKOBBIM peOpoMm paBeH 45°. Haiinure cTopoHy OCHOBaHUS U
BBICOTY TUPAMUJIBI.

Pucynok 39 - Ueprtex k 3anaue 22
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Pemenne.

PaccmoTpum npsiMmoyrosbHbIi TpeyroabHuK SOA!

SO =0A.

nycts OA = x. Torza o Teopeme ITudaropa x° + x> = SA* =22x° = 100 =

x> =50 = x =50 =5V2 = SO = OA = 5V2.

AC =20A =10v2,

PaccmoTrpum npsimoyroseHselil TpeyroinsHuk ABC:

o teopeme ITudaropa AB® + BC? = CA? = 2AB? =( 10v2 )>=2AB? = 200
= AB’ = 100.

AB =10.

Otser: 10; 5v/2.

BriBoxa: eciy B NpaBUIIBHOM YETBIPEXYTOJBHOM MUPAMUIE , YIOJ MEXKIY
BBICOTOM U OOKOBBIM peOpoMm paBeH 45°, To 00KOBOE peOpO paBHO CTOPOHE
OCHOBAaHMsI, TPOIIIE TOBOPS, Bce pedpa mupamMuibl paBHBI.

3aoaua 23.

B npaBuiibHON 4eTHIPEXyroJIbHON MUpaMUJIe CTOPOHA OCHOBaHUs paBHa 10,
yroia MeXIy BbicoTOM u amodemoit paBen 60 °. Haiimute OokoBoe pedpo,
BBICOTY NTUPAMUJbI, yTOJI MEXKIY OOKOBBIM peOpOM U MJIOCKOCTHIO OCHOBAHUSI.

Pucynok 40 - Ueprex k 3agaue 23

Pemenmue.
Paccmotpum npsiMoyronbHbIi TpeyroabHuK SOK:

£0SK =60 °= 2~ SKO =30°,

- - _OK _ 5 _ -
OK_S:so-tggoo-ﬁ_sﬁ:H 5v/3.

3
OC =0Kv2 = 0C=5V2.
Torna B mnpsmoyrombHOM Tpeyroabauke SOC 1o teopeme Iludaropa
OC?+S0%=SC%*= SC?= (5v2 )* + (5v/3)?
= SC® =50+ 75 = 125 = SC =125 =5v5.

tgzscO=3 = 32 :\E :ASCO:arctg\E.

co 5v2

Otset: 5V5, 5V/3, arctg \E
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3aoaua 24.
O06beM TpaBHIBHOM MIECTHUYTOJIBHON IPU3MBI
ABCDEFA;B;C; D; E;F; paBen 288. Halinute o6bem nupamuibl C; AOB.

Pucynok 41 - Yeprex k 3agaue 24

Penienue.

1
OYCBUIHO, YTO IMUPpaMua COCTABJISACT g 4acCTb MIPU3MBI, IIOOTOMY

Vi =V == 288 =48xyG.en

OtBert: 48ky0.e.

3aoaua 25.

B ocnoBannu nupamuasl SABCD nexut pom6 ¢ quaronansmu 8§ u 6. Yron
HaksioHa anodembl SK k muiockoctu ocHoBanus paBeH 30 °. Haiinute oObembl
nupamu, SABCD u SBMC, ecnu touka M sBiseTcss CEepeIMHONW CTOPOHBI

OCHOBAHMU:I.
S

Pucynok 42 - Ueprex k 3agaue 25
Pemenne.
V= § Soen “H (bopmyina 47).
V saBcp = § S aBcp SO, Vspme = % S smc - SO.
BricoTa ykazaHHBIX TUpaMU/] paBHBbI!
Hatigem mromans pom6a ABCD: S zpcp =% -d; - d, :% -6 - 8=24.
BricoTy nupaMuipl HailIeM 13 NpSAMOYTOIbHOTO TpeyroiabHuka SOK:
tg 2 SKO=22 = SO = 0K - tg £ SKO.
OK mnaiinem, ucnoas3ys Gopmyiy IOMIAIA TPEYTOJbHUKA!
~-CD -OK=--C0 -OD = CD -OK= CO - OD.
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CTOpoHY OCHOBaHHMSI HaiJleM W3 MpsAMOYroibHOro tpeyronbHuka COD mo
teopeme [Iudaropa :

CO*+0D?=CD? = CD*=4*+3°=25= CD =5,

Torma 5- OK=4-3 = OK=12/5.

0=22 .g30°=2.2=28
V sanco =5 S anco SO =3+ 24 i S

5
Haiinem momans TpeyroanI/IKa BMC.

S s = % BM- MC.

MC =§ CD =5/2.

BM mnatinem, ucnonasiys Gopmysy mionaad TpeyrojabHUKa:
~-CD -BM=>-CO -BD = CD -BM= CO -BD.
Vmeem 5- BM =4 - 6 = BM = 24/5.

Torz[aSBMC =~BM-MC =~ 2?4 g_ 6.
4\/‘ 8v3

V smc = = 5T —Ky6 Ca.

CpaBHI/ITe MOJIy4YeHHbIE 0ObEMBI.

OTBeT: 325—\/§Ky6.e)1., %Ky(iez[.

3aoaua 26.

B npaBuibHOIM mecTuyroiibHOM nupamue Boicota SO = 4cm, anodema SK
paBHa ScM. Halipure miomaab noJHOM NOBEPXHOCTU NUPAMUBL.

Pucynok 43 - Yeprex k 3agaude 26

Pemenue.

Snom = Seox * Spen (hopmyna 47), Sgox = = Poeu Noow  (Gopmymna 48)
hsor = SK = 5cMm.

P,.. =6a.

CropoHy ocHOBaHusI a Haitiem 1o Teopeme [ludaropa u3 npsaMoyroasHOTO
tpeyroiapauka OKD (pucyHok...)
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SOK:

B D
a/2

9 K

A E

Pucynok 44 - M300pakeHne OCHOBaHMS MPU3MBI 3a7a4d 26

a’ - (%a)2 =0K*= %az = OK%

OK®  maifzeM 1o teopeme [ludaropa u3 nNpsMOyroabHOro TPEyrojbHUKA
OK? = SK® SO* = OK? = 5% 4* =9,

Torma %a2:9=> =12 = a=V12=2V/3>

P, = 6-24/3 = 18V/3.

S = % 18V3 5 =453,

S, =6 L3 — BBV _q873

4 4
Syom =45V3+18v3 =63+/3xks.ex.

Otset: 63+/3KkB.ey.

3aoaua 27.

O0BbeM MpaBWIBHOM IIECTHUYTOJIbHOW mupamuasl paBeH 6000, ctopoHa

ocHoBanuA pasHa 10. Halinure 60koBOE pedpo.

Pucynok 45 - YUeprex k 3agaue 27

Pemenue.

B npasunsnoM mectuyronsarke OC = AB = 10.
a’+3 1023

Socu = 6 =6 = 150v3.

4
1

4
v=§sm H=1L.150/3-H=50V3-H.

3

503 - H=6000 = H=40v3 .
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bokoBoe pebpo SC mHaiinem no teopeme Iludaropa u3 mpsiMOyroibHOTO
TpeyroiasHuka SOC:
SC? = OC? *SO* = SC? = OC? *SO* = 10% *(40v/3 )* =4900.
SC =70.
Otser:70.
3ajaun Ha HAXO0XACHHE DJJCMCHTOB, IUIOMIAACH CEUCHMM, IIJIOIIACH
MOBEPXHOCTEH M 00BEMOB YCEUEHHBIX MUPaMHUJT CMOTpUTE B npuioxkenusx O, 1.

2.2 Tena BpameHust

3aoaua 28.

JlnaroHaigb OCEBOr0 CEUCHUs MUIUHAPA HaKJIOHEHAa K IIIOCKOCTH
OCHOBaHUSA MOJT yIriioM B 45 °. HalinuTe miomiaab NOJHOW MOBEPXHOCTU LUJIMH/IPA,
eciu oOpasyronias nuiauHapa passa 10.

Pucynok 46 - Ueprex k 3agaue 28
Pemenue.
A ABC paBnobenpennsiii = AC=BC =2R=10=>R =5.
S,om = 2mR? + 2nRh, (bopmymna 27), rne h=BC = 10.

Sioms = 2Tt - 52 + 21 -5 - 10 = 1507kB.ex.

Otsert: 150mkB.ex.

3aoaua 29.

Haiinure momans OOKOBOW TOBEPXHOCTH UWIMHJIPA, MOJYYEHHOTO
BpanieHnem eauHuuHoro ksaapara ABCD Bokpyr npsimoit AD.

Pucynok 47 - Yeprex k 3agaue 29
Pemenue.
Seoc =2mRh, R=1, h=BC=1= S60Kk = 2T KB. eZ.
OTBeT: 2T KB. €]1.
3aoaua 30.
Haigure mnomans BHENIHEW U BHYTPEHHEN ITOBEPXHOCTH LIUJIAIBI, pa3MeEPhI
KOTOPOM (B CM) yKa3aHbl Ha pUCYHKE 48.
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Pucynok 48 - Yeprex k 3agaude 30

Pemienue.

1) Ecnmu qHO NUIATIBI OMYCTUTh Ha IJIOCKOCTH €€ MOJied, TO MOJy4YuM KPYT
paauyca R =r; + 10 = 20cm.

2) Ilmomaae 3Toro 6OMBIIOTO Kpyra

Se« = TR? = 202 = 400mem’.

3) Haitnem momiaab O0KOBOM MOBEPXHOCTU HUIUHIPUYECKON YACTHU:

Ssoc = 2mrh =21 -10-10 = 2007cMm?.

4) HaiineMm miomiaib MUISIIbL:

Suime = 2° (S + Sgox) = 2° (400 + 2007m) = 12007 oM’

Otser: 12007 cm®.

3aoaua 31.

Haitnutre miomans OOKOBOM IMOBEPXHOCTH IWJIUHIPA, OCEBOE CEUYCHUE
KOTOpOTO - KBaApaT C IJIOMAAbI0, paBHOU 12.

B9 ¢
"0
Avﬂ.
Pucynok 49 - Ueprex k 3anaue 31
Pemenue.
SgoK = 2nRh.
Seccen. =12 => AD =CD =+/12 = 2+/3.
R=0D =+/3.

Ssoc =213+ 24/3 = 12mkB.ex.

OrtBer: 12mKkB.ex.

3agaqy MOXKHO 00001TUTh. CAenaiTe 3TO CaMOCTOSITEIHHO.

3aoaua 32.

Bricora mmnmHapa Ha 2cM MeHbIIE ero paauyca. Iliomans GoxoBoi
MOBEPXHOCTH IIIMHApa paBeH 160mkB.ex.. Haligure o6beM munmuHapa.
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Pucynok 50 - Yeprtex Kk 3agaue 32

Pemenue.

V = R? h (popmyna 28).

Haiinem paanyc OCHOBaHHMSI M BBICOTY, HCIIOJIB3Ys IUIOMIA[b OOKOBOM
MOBEPXHOCTH:

Ssoc = 2mRh = 1601 = 2R~ ( R-2).

Perrast mocnennee ypaBuenue, nmomyyaem R = 10, h = 8.

Torga V =m - 10% - 8 = 800mrky0.ex.

OtBet: 800mKky0.e.

3aoaua 33.

Hailinute 00beM HMIMHAPA, €CIIH pa3BEPTKa €ro OOKOBOW MOBEPXHOCTH €CTh
KBaJpaT cO CTOPOHOM 6.

Pewenue.

A A
2R

h h

B B

Pucynok 51 - M300paxkeHue pa3BepTKH HWJIUHAPA

V = nR? h (popmymna 28).
OueBUIHO, YTO BhICOTA IMIMHIpa h = 6.
Pannyc ocHoBanus R Hap"meM Y3 YpaBHEHUS

2ZTIR=6=>R ——=>R =—

TormaV=m- (= )2 6= 54/7I(Ky6ez[)

Otgert: 54/ (Ky6.e)1.).

3aoaua 34.

BricoTa kOHyca paBHa auaMeTpy €ro OcCHOBaHusA. Haltm oTHomeHue
IUIONIA/IM €r0 OCHOBAHMS K TUIOIIA U OOKOBOM MOBEPXHOCTH.
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Pucynok 52 - Yeprtex k 3anaue 34

Pemenue.

[Tycth pagnyc ocHOBaHMS KOHyca paBeH R , Torma BeicoTa koHyca h = 2R.

[Tomans OCHOBaHMS KOHYCA Sycy = nR?

S60K =nRI.

OO6pazyronryto KoHyca Haitem 1o teopeme [ludaropa u3 npsiMOyroibHOTO
Tpeyroyibauka SOA:

SA?=S0%+ OA? = SA’= (2R)*+ R? = SA*=5R?= SA = R+/5.

S60K =R R\/g = ﬂJRZ\/g.

HaxoauMm nckomoe OTHOIIIEHHUE:

Socu _ @wR? _ 1 _+/5

S6ox  mR2YS V5 5
Otser: g
3aoaua 35.
Bricota koHyca paBHa 8, a jnmHa oOpasyromiedt paBna 10. Haiigute

miIomanab OCEBOTO CCUCHUA 3TOI'O KOHYCA.

Pucynok 53 - M3o06paxkeHne 0ceBOro ceueHus: KOHyca

Pemenue.

OceBbIM ceYeHHMEM KOHycCa SBISIETCS PABHOOCAPEHHBIN TpPEYTroJbHUK,
OCHOBAaHME KOTOPOr0 PaBHO JUAMETPY OCHOBAHMUS KOHYCA, a BHICOTA COBHAJAET C
BBICOTOW KOHYCA.

Haiinem pannyc ocHoBaHus KoHyca 1o Teopeme [Tudaropa:

2 2
R°= IP- h® >R*=10°- 8 =R’ =36=>R=6.
1

Soc'ceq:; 2R-h=R-h=6"'8=48ks.ex.

OtBer: 48kB.e/.

3aodaua 36.
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Panmuyc ocHoBaHusi KoHyca paBeH 4cM. OCEBBIM CEYEHUEM CILYXKHUT
IIPSIMOYTOJIBHBIM TPEYroJbHUK. Haliaure miomanas OCeBOro CE4YeHHs , IUIOLIAIb
OOKOBOI1 MOBEPXHOCTH U 00BEM KOHYCA (MCIIONb3yWTE PUCYHOK K 3agaue 35).

Pemenue.

1

1) Soc.ceq:E'ZR -h=R-h.

Haiinem BBICOTY KOHyCa. TaKk KakK OCEBOE€ CEUYECHHME - MPAMOYIOJIbHBIN
TPEYTOJILHUK, TO YTIIbI IPH OCHOBAHHUHU ATOTO ceYeHHs paBHEI 45 ° u h = R = 4cwm.

2

Secces =R -h=6-6=36cm".

2) S60K =nRI.

O0pa3yronryro KoHyca HaieMm no teopeme [Iudaropa:

P= R+ W =sP=4+4 51P=32>1=4/2,

2

Torna Se = 7RI = 7 -4 -4/2 =162 mem®.

1
3) V=23 R? h(popmyna 31).
1 641
V:§T['42 -4 = TCM3.
2. 2, 64Am

Otser: 36¢cMm°; 16V2 mem?; TCM3.

3aoaua 37.

Pagmyc ocHoBaHMsi KOHyca paBeH 9. Haiigute momans MOIHON
MOBEPXHOCTU U 00bEM KOHYCa, €CJIi OCEBOE CEUYEHHE KOHyCa - PaBHOCTOPOHHUM
TPEYTOJIbHUK.

B
Pucynok 54 - Yeprex k 3agaue 37

Pemenue.

1) Syom =mR(R + 1) , (dopmyma 30).

Tak kak A SBC paBHOoCcTOpOHHUH, TO 2R = [ = 18.
Torna S,,.,, =m-9(9 + 18) = 243nks.ex.

2) V= % R? h (popmymna 31)

Haiinem BbicoTy KoHYca o Teopeme [Iudaropa:

h°= IP- R =>h*=18°- 9° =2h*=243=>h=9V3.
3) V=_m-9%9v3=243V3 xyb.en

OrtBert: 243mkB.ex.; 2433 ky6.ex.

3aoaua 38.

Panuyc ocHOBaHMs PaBHOCTOPOHHEr0 KOHyca paBeH 9. HaiiguTe momasb

CEUEHUs, MPOBEACHHOIO Yepe3 ABE 00pa3yIolue KOHYCa, YIoJl MEKIy KOTOPbIMU
paBeH 45 © .
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5= 0

M N
Pucynok 55 - Ueptex k 3agaue 38

Pemenne.

Tax xak koHyC paBHOCTOpOHHUH, To PM = PN = 18,
MN HalineM, UCIoJIb3ys TEOPEMY KOCHHYCOB:
MN?= PM?+ PN*- 2- PM - PN- cos 45 °.
MN?= 182+ 18%-2-18 - 18 - = 648 - 648
MN =13, 78.

[Tnomans ceuenus Haitnem no gopmyrne ['epona:
Sa=+p-(p—a)- p—b)- (o),

e p - MOJyNIEPUMETp, 4, b, C - CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.
a+b+c _ 18+18+13,78
= = = 24,89.

2
Sp = \/24,89 - (24,89 —18) - (24,89 —18) - (24,89 — 13,78) =~114,57.
OtBet: =114,57.
3aoaua 39.

Haiinure miomanp IMOTHOM IMOBEPXHOCTH M O0BEM YCEUEHHOTO KOHYCa,

€CIM OH 00pa30BaH BpalllcHUEM MPSIMOYTOJIBHOM Tparenuu ¢ ocHoBaHusAMU 10 u

16 BOKpYT MEHbIIIE CTOPOHBI, paBHOM 8.

2

~ 189,8.
2

r

I

M

—— |

0

R K L

Pucynok 56 - Ueprex k 3amaue 39

Pewennue.
R =16, r= 10, h =8.
Snwm = T[I(R + r) + T[(RZ + 7,.2)’ ((l)OpMy.TIa 33),
V= §7th(R2 + Rr + r2). (hopmymna 34).
Haiinem niuny oOpasytorieii yceueHHoro konyca |. Jlis atoro npoBenem
B KoHyce BeicoTy MK.
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B nmpsmoyroasaoMm Tpeyronbauke MKL no Teopeme [Iudaropa

ML? = MK*+ KL% KL=R-r=16-10=6 = ML’ = 8°+6° =100,

ML = 10.

Spom =110 (16 + 10) + m (162 + 10%) = 616 7 kB.ex.

V=-m-8 (162 +16-10 + 10%) = 172 xy6. en.

OtBeT: 616 m kB.ex.; 172 ky06. en.

3aoaua 40.

IInomans GOKOBOH MOBEPXHOCTH KOHyca paBHa 807 cm”. Uepes cepeanmy
BBICOTBHI KOHYCa MPOBEJIEHA IUIOCKOCTh, MEPHEHANKYJIApHAs K BBICOTE. HaWIUTE
IJI01Ah OOKOBOM MOBEPXHOCTH 00PA30BABIIIETOCS YCEUYEHHOTO KOHYCA.

Pucynok 57 - Ueprex k 3anaue 40

Pemienue.

S 6ok.yceu. = S60K.60/l.K0H. - S6OKMa/l.K0H .

S601< = nRI.
1
S60KMLL’Z.KOH =m-- BA-

2
S Gokyeew. = 80m - 201
Ortser: 601 cM”.
3aoaua 41.

[Tnomaar 6oabiIoro kpyra mapa passa 1. Haitgure o0bem miapa.

Pucynok 58 - Ueprtex k 3anaue 41

Pemmenue.
Panunyc GonbIiioro Kkpyra paBeH painycy Iapa.
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T

S =1R’ =>7TR2:1:,~R=\F.

_ 4 p3 _ 4 |ly3o 4 _4m
V= 37TR (bopmyna 36) =V = 37‘[(\/;) = E T am KyO. e]I.

A
OtBerT: - KyO. ef1.

3aoaua 42.

Boruucnuts 00beM 11apa, mioniaab MoBEepXHOCTH KOTOPOro paBHa 1441.
Bocnonb3yemcs pucynkom 58.

Pemenue.

V= gnR3(cb0pMyna 36).
Harinem pagnyc mapa:

S, =4nR? = 47R*= 1447 = R*=

1441
4T

= 6.

Torpa V = %n - 63 = 288ky0 ex.

OtBeT: 288ky0 e.

3aoaua 43.

Haiftu mnomans moBepXHOCTH cdephbl MO JaHHBIM, MPEACTaBICHHBIM Ha
pucyHke 59, ecnu miomaas ceueHus: papHa 161, paccTosiHue o 1eHTpa chepsl 10
CEUYEHHUS PaBHO 3.

Pucynok 59 - Ueprex k 3agaue 43

Pemenue.

1)S,=nr* =16mr = r=AB=4.

2) R =15 (mo Teopeme ITudaropa ).

3) Sy =4mR*=4m - 5°=100m xB.ex.

Ortsert: 100 kB.ex.

3aoaua 44.

Bo ckonbko yBeIMUHMTCS 00BEM IIapa, €CIIM €ro Pajanyc YBEIUYUTh B TPH
paza?

Pemenue.

Tak xak B ¢gopMmyne obbema paamyC COJIEPKHUTCS B TPEThEW CTETNEHH, a
OCTAJIbHBIC BXOJSIIIE TTOCTOSHHBIC BEIMYMHEL, TO 00BEM YBEITHIUTCS B 3°,T.¢. B 27
pas.

OtBer: B 27 pa3.

3aoaua 45.

O6neM omHoro mapa B 64 paza Oonbine oobema apyroro. Bo ckoibko pa3
JIOMIA b TIOBEPXHOCTH IEPBOTO MIapa O0JIbIIIe IO TOBEPXHOCTH BTOPOTO?
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Pewenue.

VYuuTeiBas pelieHue Npeablaylled 3aJadd, AEJaeM BBIBOJA, YTO pajguyc
nepBoro mapa B 4 pasa 0osbliie paguyca BTOpOro.

B ¢opMyny miomanu MNOBEpXHOCTH Iapa paguyc BXOJUT BO BTOPOM
CTENECHU, IOATOMY IUIOIIA/b MOBEPXHOCTH IIEPBOro Iapa OOJbIIe IUIOIIAIU
MIOBEPXHOCTH BTOPOro B 16 pa3 (42).

Otger: B 16 pas.

3aoaua 46.

Pammycel nByx mapoB paBHbel 6 u 8. Haligute paauyc mapa, mioniaib
ITIOBEPXHOCTH KOTOPOT'O paBHA CyMME IUIOIIAJEH UX TOBEPXHOCTEM.

O

Pucynok 60 - Ueprex k 3anaue 46

Pemienue.

S;=S,+S, =4m6% 418* =100 = R, = 10.

Ortsert: 10.

3aoaua 47.

Pamuycel Tpex mapoB paBHbel 6, 8 u 10. Halimute paauyc mapa, o0beM
KOTOPOT'O paBHAa CyMM€ UX 00OBEMOB.

Pucynok 70 - Ueprtex k 3anaue 47

Peinenue.
R,°=R;°+R,*+R;°=6> +8® +10°=1728 = R, = 12.
Ortser: 12.

2.3 KomOuHanum reomerpudeckux Gpuryp

Cdepa HaszblBaeTCsl BOMCAaHHOM B  MHOTOIPAHHMK  (MHOTOTPaHHUK
HA3bIBAETCSI OMNMMCAHHBIM OKOJIO cQepbl), €CIu BCE TpPaHH MHOTOIPAHHHUKA
KacaroTcsl ATOU chepsl.

IlenTp BmMcaHHOUM cdepbl €CTh TOUYKA, PAaBHOYAAJIIEHHAs OT BCEX TIpaHeu
MHOTOI'PaHHHKA.
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B nr00yro TpeyroipHyI0 mupaMuLy MOKHO BIIACATh chepy.

B mpu3my MoxHO Bhucathk cdepy TOrja M TOJBKO TOTJa, KOrja B €e
OCHOBAHHE MOXXHO BIIMCAaTh OKPYXXHOCTb, M BBICOTa NPU3MBbI paBHA TUAMETPY
9TON OKPYKHOCTH.

B nupamuny, y KOTOpoli B OCHOBaHHUE MOXKHO BIMCATh OKPY)KHOCTb, IICHTP
KOTOPOH CITYKHT OCHOBAaHHEM BBICOTHI ITMPAMHM/IbI, MOXKHO BIUCATh cepy (11ap).

Ilentp BomcaHHOW cdepbl (IIapa) JSKUAT HA BBICOTE 3TOW MUPAMUIBI U
SBJIICTCS TOYKOH TIEPECEYCHHS BBICOTHI INMHPAMHUABI C OWCCEKTPUCOW YIIia,
oOpa3oBaHHOTO anmoGeMoi U ee MPOEKIUe Ha OCHOBAHWE.

Pucynok 71 - M300paxkeHue mapa, BIUCAHHOTO B MPOU3BOJIBHYIO IPU3MY

Pucynok 73 - 306paxkeHue mapa, BIIMCAHHOTO B MIPABUIBHYIO YCECUCHHYIO
YETHIPEXYTOJBbHYIO TUPAMUY
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Pucynox 76 - 300paxkeHue 1mapa, BIUCAHHOTO B MPABHIIBHYIO TPEYTOJIHHYIO
MMUPAMUY
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Pucynok 77 - I300pakeHue 1apa, BIHCAHHOTO B KOHYC

Pucynox 79 - M300paxkeHue mapa, BIUCAHHOTO B YCEYEHHBIN KOHYC

Cdepa (map) Ha3bIBaeTCs ONMHCAHHOM OKOJO MHOTOTPAHHHMKA, C€CIIM BCE
BEPIIHMHBI MHOTOTPAHHUKA JIEKAaT Ha TOBEPXHOCTH cepsl (11apa).

Hpyrue omnpeneneHus, KacarlUecsi BIMCAHHBIX U ONUCAaHHBIX (Guryp, Bel
MOXETE HU3Y4YUTb IO y4eOHOM uTeparype.

Pucynox 80 - M300paxxenue mapa, OomiMcaHHOTO OKOJIO Ky0a
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Pucynox 81 - M300pakeHnune mapa, OMMCaHHOTO OKOJIO MPaBHIILHON
YEThIPEXYTOJILHON TUPAMUIBI

Pucynok 82 - M300pakeHue mapa, OMMCaHHOTO OKOJIO MPABUIILHOTO OKTadpa

F

A rC
M

Pucynox 83 - M300paxeHue mapa, BIUCAHHOTO B MPaBUJIbHBIN OKTAdIP




Pucynok 84 - M3o0pakeHue 1mapa, OMUCAaHHOTO OKOJIO MPaBUIIbHOMN
IECTUYTOJIBHON MUPaMU/IbI

Pucynok 85 - M300paxkeHue mapa, OMUCAaHHOTO OKOJIO MPAaBUIILHON TPEYTOJIbHOMN
MIAPAMU/IBI
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Pucynok 86 - M300paxeHue mapa, OonMCaHHOTO OKOJIO MPAaBUIIbHOMN TPEYTrOJIbHOM

IPU3MBI

N

Pucynok 87 - M300paxkeHue mapa, OMUCAHHOTO OKOJIO KOHYCa




Pucynok 88 - M300pakeHue mapa, OMMCaHHOTO OKOJIO LIMJIUHAPA

Pucynok 89 - M300paxxeHue mapa, OomMcaHHOTO OKOJIO YCEYEHHOT0 KOHYca

Hekotopple w3 BhIMICyKAa3aHHBIX M JIPYyrde KOMOWHAITUU TEOMETPUUCCKUX
TEJI paCCMOTPHM B CJICTYIOITUX 3a1a49aXx.
3aoaua 48.

[Inomans NOBEpXHOCTH KyOa, BIMCAHHOTO B HEKOTOPYIO cepy, paBHa 25

+ 2v/17. HaiimmTe muomans MOBEPXHOCTH Ky0Ga, BIHMCAHHOTO B cepy, Paamyc
KOTOpOM B JBa pa3za Ooublle paguyca HCXOAHOM cdeprl. Bocmoisb3yiiTech
pucyHkom 80.

Pemenue.

Koadpunment nponopuuu k paeH 2. Tak kak BBIYUCISAEM IUIOMIA[b, TO
pu pacyeTax o6epem K°.

S,=x*-S; =2 (25+2v17) =100 + 8vV17.

Otsert: 100 + 8v/17.

3aoaua 49.

Oxkoj0 mpaBWIBHOW TpEyroibHOW Npu3Mbl omnucaHa cdepa. Hailigurte ee
panuyc, eciu OokoBoe pebOpo mnpusMbl paBHO 10 cMm, paauyc OKpPYNKHOCTH,
ONMCAHHOM OKOJIO OCHOBAHMS IIPU3MBI paBeH 12 cm.

Pucynok 90 - Ueprtex k 3anaue 49

Pemmenue.
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1) Haiimem ctopoHy OCHOBaHMS MPU3MBIL. JIJIst 3TOTO MCIONB3yeM (GOpMyITy
CBSI3M CTOPOHBI @ PABHOCTOPOHHETO TPEYTrOJbHUKA U pajuyca [ ONUCAHHON

OKOJIO HEro OKpyxHocTH: @ = V3 = a =123 cm.
2) O003HaYUM TOUKY IepeceyeHus BHICOTHI MPU3MBI, cojiepxKaiieit Touky O
, ¢ ocHoBaHueM ;.
B mpsimoyronbaoM Tpeyrompauke AO;0: AO? = AO,** 0,07,
0,0=5,A0;=12 = A0 =12°"5°=144+25=169 = AO=R =13 cm.
Otset: R =13 cm.
3aoaua 50.
Haiigure paauyc cdepbl, OMMCAaHHON OKOJIO €AMHUYHOTO TETPadIpa.

Pucynok 91 - Ueprex k 3amade 50

Pewenue.
1) B terpasape SABC umeem: BE = ?, SE = ?.
2) B npsimoyronsnom Tpeyroiabauke OBE nmeem:
(L-RP+ (S =R

_ Ve
Pemrast 5T0 ypaBHeHHe oTHOcUTENbHO R, Haxonum R = o

NG
OrtBeT: "

3aoaua 51.
HaiinuTte panuyc cdepsbl, BIUCAHHON B IMHUYHBIA OKTaIP.

4
Pucynok 92 - Yeprex k 3agaue 51

Penienue.
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Pamnyc cdepbl paBeH paguycy OKpYyXKHOCTH, BnHcaHHON B pom0 SES'F, B

xotopom SE=SF=, EF=1, 0=

NG
Torma BeIcOTa pomba, mpoBeacHHas W3 BepmuHbl E, Oyaer paBHa 5

(Hax0XJIeHUE BBICOTHI POMOA PACCMOTPEHO B 3aj1a4e 25).

. 6
HckoMmblil pannyc paBeH MOJIOBUHE BBICOTHI U PABEH e

V6
Otger: -
3aoaua 52.
Haiinute pamuyc cdepbl, BIOUCAHHOW B MPaBWIBHYIO TPEYTrOJbHYIO
nupamMuay, OOKOBbIe peOpa KOTOpOil paBHBI 1, W MJIOCKHUE YTIJbl MpPU BEPIIMHE
paBHbI 45 °.

Pucynok 93 - Ueprtex k 3anaue 52

Pemenue. B terpasape SABC nmeem:

2 6 3

sD=2, DE =%, sg= 2.
N3 mopobus tpeyronbaukoB SOF u SDE monydaem ypaBHeHue

R _V6 . V2 _ 3-3
r: (? -r)= ~ 5 »Dbeumas KoTopoe Haxomum = ——.

3—/3
Otet: I = T\/_.
3aoaua 53.
Yemy paBHO OTHOIICHHE TUIONIAA TIOBEPXHOCTH KyOa M BIIMCAHHOTO B HETO
mapa?

Pemenne.

1) PaccmoTpuM auameTpanbHOe (0CEBOE) CEUSHHUE MIapa.

7

N[

Pucynok 94 - M300pakeHne 0CeBOTO CEUEHHs IIapa, BMUCAHHOTO B KyO
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Cropona Ky0a paBHa JByM paamnycam 1mapa (a = 2R) .
Su=4nR* = S, = 6- a’ =6 - 4R* = 24R*,

24R? _ 6

o S
2) Haiimem oTHOIIEHHE — = =—
Su 4AmR? @

OrtBeT: E.
T
3aoaua 54.

Bricora konyca paBHa §, oOpasyromas paBHa 10. Haitaute panuyc
OTKCAaHHOTO IIapa.

Pucynok 95 - Ueprex k 3anaue 54

Pemenue.

1) Paguyc onucannoro mapa R paBeH paanycy OKpy>KHOCTH, OIMCAaHHOM
oxomno ASAB.

[Tnomaae 3TOro TpEyrobHUKAa MOXKET OBITh HaiiieHa 1o ¢popmynam

s=1.AB- SH y S=34°5B48
2 4R
SH=8, SA =SB =10.
2) Haiinem AB:
AB=2-HB=2-VvSB?2 — SH? = 2-10%2 - 82 =12.

3) Paguyc R HalizeM 13 COOTHOIIECHUS

SA-SB-AB 1 10-10- 12
I .AB- SH="———=-":12- 8§ =—=R=6,25.

2 4R 2 4R

Otset: R =6,25.

3aoaua 54.

Haiinure MI0IIA1b TTOBEPXHOCTH cohepsl, OIMMCAHHOU OKOJIO

IOPSIMOYTOJIBHOTO MapajuieNenumena, pedpa KOTOpOro, BBIXOASIIUE W3 OJHOM
BEPILUWHBI, paBHHI 1, 2, 3.

Pucynok 96 - YUeprex k 3anaue 54
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Pemenue.

1) Sey = 4mR%,

Paamnyc chepsl paBen nonosuHe quaronanu d =AC; mnapamenenumesa.
2) Beruncnum auaroHalib napaiieienunesa:

=2 +bh2+P2 >d2=1+4+9=14 :dzdﬁ:Rz%\/ﬁ.
3) Sep = AM(-VT4 )’ = 4 £ - 14 = 14,

Ortser: 1471.

3aoaua 55.

B koHyc BhoucaHa npaBWiIbHAs 4YETHIPEXYrOJIbHAS MUPAMHIA, BBICOTA
KOTOpo# paBHa 8, anogema paBHa 10. Haiiaure miomaap moBEpXHOCTH KOHYCA.

Pucynok 97 - Ueprex k 3agaue 55

Pemenne.
1) S0 =R (R + 1) (bopmyia 30).
SO =8, SF =10.

2) Haiinem paanyc ocHoBaHus 1 oOpasyroiyto konyca: R = OA, | = SA.

3) U3 npsimoyrosibHoTO Tpeyroibauka SOF mo teopeme [Mudaropa nmeem:

SF* = SO* + OF? = OF’=SF* - SO° = OF’=10" - 8° =36,

OF =6.

4) U3 npsimoyroasHoro Tpeyroasauka OFA mo teopeme Iludaropa nmeem:

OA* = FA* + OF* =20F =12 OA=+12=2v3, R=23.

5) U3 mpsamoyronsHOTO TpeyroiabHIKa SOA 1o Teopeme [Tudaropa nmeem:

SA? = SO? + OA” = SA’ =8+ (\V12)*= SA’=64 +12 =176,

SA =76 =2V19 =1.

6) Sy = TR(R + 1) =m - 24/3(2V3 + 2v19) = 8V3n(v3 + V19).
Orteer: 8v3m(v/3 + V19).

3aoaua 56.

B KoHYcC ¢ BbICOTOl 12 1 ofpasyromeii 6v6 Brucan ky6. Haiinure o6beM
KyOa.

51



Pucynok 98 - YUeprex k 3agaude 56

Pemienue.
V = a® (bopmymna 4).
1) Haiimem paanyc OCHOBaHHS KOHYcA:
R?= (6v6)*-12°=72=> R =62.
SO _ 04

2) Tpeyronpauku SOA u NiNA 110100HbI, TO3TOMY TR
1

SO =12, N;N =a,0A = 6vZ, NA=OA-ON = 6v2 - 22
12 642
Hmeem 7 = m.
2

Pemas nociennee ypaBHEHHE OTHOCUTEIBHO @, TIOTy4Yaem a = 6.

3) V = 6° = 216 ky6 ex.

OtBeT: 216 ky0 e.

[Ipu pemeHnn MHOTHX 3aJad Ha KOMOWHAIMM TENl BpallCHHS W
MHOTOTPaHHUKOB HM300pakaTh Teja BpPAIEHUS HET HEOOXOAMMOCTH, OCOOEHHO
cdepy. JocrarouHo, mpoaHANIM3UPOBAB 33JAHHYIO T€OMETPUUYECKYIO CHUTYAIIHIO,
n300pa3uTh oceBoe ceueHue. Hampumep, eciu cdepa (map) BnucaHa B KyO, TO
U300paxkaeTcss 0CeBOE CEUeHUE — OKPYKHOCTh, BIUMCaHHas B kBajapaT. Eciu ky0
Bnucan B cdepy (map), To uzo0pa)kaeTcsi MNPSIMOYTOJIbHUK, BIUCAaHHBIA B
OKpyx)HOCTh. Ecnu koHyc Bnucan B chepy, TO M300pakaeTcs paBHOOEIPEHHBIM
TPEYTOJIbHUK, BIUCAHHBIM B OKpPY>KHOCTh. Ecnu cdepa BmmcaHa B KOHYC, TO
M300pakaeTcs OKPY>KHOCTb, BIIMCAHHAS B PABHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIbHUK H T. TI.

3 Bonpochl /1Sl CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Ha3bIBaE€TCSI MHOTOTPAHHUKOM?
2.YT1o Ha3bIBaeTCs rpaHsIMU, pedpamu, BepIIMHAMU MHOTOTpaHHUKA?
3.Kakoii MHOTOrpaHHUK HA3bIBAETCS IPU3MON 7
4. Yto HaA3BIBACTCS JUATOHAIIBIO, BHICOTON MTPU3MBI?
5. UTo Ha3bIBAETCS JUArOHAIIBHBIM CEUEHUEM MPU3MBI?
6. Kakas nmpusma Ha3bIBaeTcs: a) mpsaMoi? 0) mpaBUIbHON?
7. Kakas (urypa Ha3bIBaeTCs nmapasuiesienuneom?
8. Kakas ¢urypa HazpiBaeTcsi Kyoom?
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9. Kakue cBoiicTBa mapaiienenurena CleAyloT U3 TOro, Mapajielienumnesa
SIBJIIETCS] YACTHBIM CIIy4aeM MpPU3MbI?

10. Chopmynupyiite CBOMCTBA IIPOTUBOJICKAIINX rpaHeit
napajuienenumneaa.

11. ChopmynupyiiTe CBOMCTBA IMaroHajiel napaienenunesaa.

12. Yrto Ha3pIBaeTCS MUPAMHION?

13.YTo Ha3bIBaeTCS BEPIIMHON, OCHOBAHHEM, OOKOBBIM peOpPOM MUPAMUIBI?

14. Yto Ha3bIBaeTCS IMArOHAIBHBIM CEYEHUEM TUPAMUJIbI?

15. Kakas nupaMu1a Ha3bIBAE€TCSI MPABUIIBHOM ?

16. ChopmynupyliTe CBOWCTBA MapaICTLHBIX CEUYCHUIN TTUPAMHUIBI.

17. Kakast nupamMuia Ha3bIBAE€TCSI YCEUEHHOM?

18. Kakoe Teno Ha3pIBaeTCs MUJIHHIPOM?

19. JlaiiTe ompemeneHUE OCHOBAHMS, BBICOTHI, OOpAa3yIOIICH, TUIOIIAIN
MOBEPXHOCTH IIWJIMH]IPA.

20. Kakoe ceueHue IWIMH]Ipa HA3bIBAETCS OCEBHIM?

21. Kakas ¢urypa JIeKUT B OCEBOM CEUCHHUH IWJIUHIpA ?

22. Kakoii UMIUHAP HA3bIBAIOT PABHOCTOPOHHUM?

23. UYro mnpuHUMAIOT B KauyecTBE IUIONIaAXM OOKOBOW IMOBEPXHOCTHU
HAJIMHAPA?

24. 3anumure GopMyJibl A1 BBIYUCICHHS ITUIOIIae OOKOBOM W TOJHOMN
MMOBEPXHOCTEN LIMJIMHAPA.

25. O0BsicHUTE, TTOUeMy JF00ast mpu3Ma SBISACTCS HUITHHIPOM?

26. Kakoii Qurypoii MokeT OBITh CEUEHHE WIMHIPA IUIOCKOCTHIO,
MapajuieIbHOW OCH LIWIIMHAPA?

27. Kakoe TesI0 Ha3bIBaeTCsl KOHYCOM?

28. JlaiiTe onpeneneHUs OCHOBAHUS, BEPIIMHBI, OCH, BEICOTHI KOHYCA.

29. Kakoe ceueHue KOHyca Ha3bIBaCTCSl OCEBBIM?

30. Kakas ¢urypa J1eXut B 0CEBOM CEUCHHH KOHYca?

31. Kakoif KOHyC Ha3bIBa€TCSI PAaBHOCTOPOHHUM?

32. Kakas durypa JEXKHT B CEUEHHH KOHyCa IUIOCKOCTBIO,
MEPIEHIUKYIISIPHOU €ro ocu?

33. Kakas ¢urypa 5nexuT B CE€4EHHMH KOHYyCa IJIOCKOCTBIO, TapayljieIbHON
ero ocu?

34. Yto mpUHUMAIOT B Ka4ECTBE TIJIOMAI OOKOBOW MMOBEPXHOCTH KOHYyCa?

35. 3anumure GopMysibl ISl BEIYUCICHUS IUIONIAAeii OOKOBOW M TOJIHOM
IIOBEPXHOCTEN KOHYcCA.

36. Kakoe Teno Ha3bIBaeTCsl yCEUYEHHBIM KOHYCOM?

37. alite onpeeneHre BEICOTHI YCEUEHHOT0 KOHYCa, €ro 00pa3yrolien.

38. JlaliTe onpeesieHre OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

39. 3anumute GopMyIIbI 1711 BEIYUCICHUS TUTONIA I OOKOBOM MOBEPXHOCTEH
KOHYyCa.

40. Maitte onpenenenue chepsl u mapa.

41. Kakoe cedeHne Ha3bIBaeTCs OOIBIIINM KPYTOM cepbi?

42. Kakas I0CKOCTh Ha3bIBae€TCS KacaTelbHOM IJIOCKOCTHIO K cepe?
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43.
44,

JlaiiTe onpeeneHue mapoBOro CErMeHTa U CPepruIecKoro CErMeHTa.
JlaiiTe onpeneneHne mapoBoro CJos.

45. JlaiiTe omnpesiesieHrde apoBOro CeKTopa.
46. Yto npUHUMAIOT B KaU€CTBE BBICOTHI IAPOBOrO CeKTOpa?

47.

Yto Ha3pIBaeTCsa 00bEMOM Teja?

48. Kak ompenensieTcs: AHCTBUE BRIYUCICHUS 00beMa Tema?
49, IlepeuncnuTte cBOMCTBAa 0ObeMa Tesa?

50.

3anummre  GopMysbl IS OnpeneneHus o0beMa MPSAMOYTOIBHOIO

napauieJCcriumIiicaa, HpHMOﬁ IIPHU3MBI, ITOSICHUTC CMBICJI BXOJAIINUX 3JICMCHTOB.

ol.

MoxHo 7 TpUMEHSATh (QopMydy oObeMa MNpsSMOMl MPU3MBI  AJiA

BBIUKCIICHHS] 00beMa PSIMOT0 Napasuienenumnena’?

52,

OO0BsacHUTE, KaK UCTIONb3yeTcs GopMyIia sl BRIYUCICHU o0beMa Tena

Mo IIomaau €ro mornepeyYHoOro CCUCHUA

53.
o4,
55.
56.
S7.
58.
99.
60.
61.
62.
63.

Kak Beruncnsercs 00bemM HaKJIOHHON TTPU3MBI?

3anummre Gpopmyny oObeMa MupaMuibl, yCEUCHHON MUPAMHUIBIL.
Kak Beruncnsercs o0bem Tena BparieHus ?

3anummre Gpopmyiy oObeMa MUIMHAPA, KOHYca

3anummure Gpopmyiy o0beMa yCEeUEHHOTO KOHYca.

3anumure Gopmyiry oObema I1apa, IapoBOTrO CEKTOpA.
3anummre Gpopmyny oObemMa IIapOBOTO CErMEHTA.

3anuimute GopMyiry 00bemMa IIapoOBOrO CIOS.

Kak Beramcnisercs miomaas MOBEPXHOCTH MHOTOTpaHHUKA?

Kak BerMmcnisercs miomaas MOBEPXHOCTH TeJla BpanieHus ?

Yrto nmpencraBiseT coOoil pa3BepTka Ky0a, mapajiesenunena, Mpu3Msl,

MUPAMUIBI, TAJIWHPA, KOHYCa, YCEYEHHOTO KOHyca?

64.

B kakom ciydae mpu3My Ha3bIBalOT: a) BOMCAHHOW B LWIMHADP; O)

OTNMCAHHOMN OKOJIO IUJIUHApA?

65.

B kakom ciyyae mupaMusly Ha3bIBaIOT: a) BIMCAHHOW B KOHYC; 0)

OTNMCAHHOM OKOJIO KOHYyca?

66.

B xakom ciiydae roBopsT, uTto cepa: a) BnucaHa B MHOTOTpaHHUK; O)

OITnCaHa OKOJIO MHOFOFpaHHI/IKa?

67.
68.
69.

Bcerna nmu MmoxHO onucath cepy OKOJI0 MPSMOM TPEYTroJIbHON MPU3MBbI?
Bo Besikyro i TIpsSIMYIO TPEYTOJIBHYIO MPU3MY MOKHO BIHCATh cepy?
[Tpu KakOM yCIIOBHH B YCEUCHHBI KOHYC MOKHO BITUCATH chepy?

4 3agaum AJ1s1 CAMOCTOSITE/ILHOTO PeleHust

3aoaua 57.
Haitnute paccrosHue ot BepiidHbl kyOa C, peOpo KOTOpOro paBHO 6,
(pucyHok 99) mo touku O.
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B1 1

Al

D1

AN

8 c

A D

Pucynok 99 - Yeprex k 3apaue 57

Ortser: 3V/6.
3aoaua 58.
Haitnute miomaas ceuenus Kyoda, eciiv ero oobeM paBeH 27.

B: Ci

A D

Pucynok 100 - Ueprex k 3agaue 58

Ortgert: 9V/2.

3aoaua 59.

Haitnute miomans ceuenus kyoa, eciu ero pedpo paBHo 3, a Touka K npenur
pebpo B oTHOIIEeHUHU 1:2.

Bl Cc1

Al

A4 N __Jc

D
Pucynok 101 - Yeprex k 3amaue 59

OrtBer: % Vv17.

3aoaua 60.
Haiimure miomans cedenus Kyba, eciu ero pedpo paBHO 3, a BepxHee
OCHOBAaHME CEUEHUs JEIUT pedpo Kyba B OTHOIIEHUH 1:2.
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Al (D1

SeRUS -

D

B 9TOM CJiy4yae ceueHue
Tpaneuus

Pucynok 102 - Yeptex k 3amaue 60

Orset: V74.

3aoaua 61.

JlmaroHanp TpaHW TPSMOYTOJIBHOTO TMapajuleNienuIie/ia paBHa &, peodpo,
MEePICHANKYJIIPHOE 3TOM TpaHu, paBHO 6. HaliguTe nuaroHanb mapauieiaenuneaa.

D, G

4

P\ s

Pucynox 103 - Yeprex k 3amaue 61
Otser: 10.
3aoaua 62.
Haitnute momans ceueHus mpusMbl, n300pakeHHOU Ha pucyHke 104, eciu
BCe pedpa MpU3Mbl paBHBI 4 ¥ yrosl MeXxAy AuaroHaiasiMu rpanei pasex 30 °.
Cy

1
I
! B

B

Pucynok 104 - Yeprex k 3amaue 62

OtBer: 8.

3aoaua 63.

B mnpaBunbHON TpeyroiapHON mpu3Me, M300pakKeHHOW Ha pucyHke 104,
HaWJIUTe paccTosiHUe OT TOYKU B 1o pedbpa A;C;.Bricora mpusmsl paBHa 6, pedpo
MPU3MBI PABHO 4.

Otset: 4/3.

3aoaua 64.

OcHoBaHuEM MOPSIMON TPEYTrOAbHON MPU3MBI CIYKUT HPSIMOYTOIbHBII
TPEYTOJbHUK C KaTeTaMu 3cM U 4 cM, BbicoTa npu3mbl paBHa 10 cm. Haiinurte
IJIOIA/Ib MOBEPXHOCTU IAHHOW MPU3MBI.
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Pucynok 105 - Yeptex k 3amaue 64
Otser: 132.
3aoaua 65.

BhICOTAa NPABHIIBHOM YETHIPEXYroNbHOM NpH3MBl paBHa 8v/3, cropona
ocHOBaHUsA paBHa §. Halimure pacctossHue MEXIy BEPIIMHOW A W TOYKOH
nepeceuenust nuaronaneii DD;C,C.

0448.2015 8

Pucynok 106 - Yeprex k 3amaue 65

Ortser: 8.

3aoaua 66.

B npaBunbHON 4YeETHIPEXYrOJIBHOW NpPHU3ME Yepe3 AMAroHallb OCHOBAaHUS
MPOBEICHO CEYEHHUE MApAUICNIbHO aWaroHanu npusmbl. Haligure miomanb
CEYEHUs, €CJIM CTOPOHA OCHOBAHUS MTPU3MBI paBHA 2 CM, a €€ BBICOTA 4 CM.

b, G

B,

Pucynox 107 - Yeptex k 3amade 66

Orset: 2+/3.

3aoaua 67.

B npaBuneHoli mectuyronbHoit mpusme ABCDEFA;B;C; D; E;F;, Bce
pebpa KoTopol paBHBI 1, HAWAUTE PACCTOSTHUE MEXKTY TIPSIMBIMU

1)BB]_I/I A El, 2) AA]_ n B]_C]_ ; 3) Dl El u BB]_, 4) AA]_ )41 BC]_ ; 5) FF]_ u
BC]_, 6) BB]_ )51 ED]_

3aoaua 68.

Haiinure 1oiomanpe MOJHOM IMOBEPXHOCTH M O00BEM  NPABUIBLHOM
TPEYTOJIbHOW MUPAMHJIBI, €CITU CTOPOHA €€ OCHOBaHWS a = 12, a yroj HakJIOHa
O0KOBOTO pedpa K MJIOCKOCTH OCHOBAaHMS paBeH 45 °.
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B
Pucynok 108 - Yeptex k 3amaue 68

Otser: 36V15, 144+/3,
3aoaua 69.

Haiinure peuienne 3agauu o AaHHbIM prcyHka 109.

t:1s (VN

MABCDE - nupamuaa
MO 1 (ABC)

1 MAO =60’

0 MCO =45°

AM =12

Hajitn:

MO, AO, CO, MC.

Pucynox 109 - Yeprex k 3amaye 69
OtBeT: 613, 6, 61/3, 6V6.
3aoaua 70.
Haiinure 00beM mupaMubl 10 JTaHHBIM pucyHKa 110, eciin B OCHOBaHUU

NUpaMUbl JIGKUT TMPSIMOYTOJNBHBI  PaBHOOEIPEHHBIM TPEYroJbHUK (OOKOBBIC
CTOPOHBI TPEYTOJILHUKA PABHBI 4).

Pucynok 110 - Yeptex k 3amaue 70
OrtBer: 8.

3aoaua 71.

JlaHa 4eTbIpexyroiabHas MUpaMuaa, OCHOBAaHUEM KOTOPO SIBISIETCS poMO C
octpeiM yriioMm B 30 °. Bricota pomba paBHa 6. Kaxknplii U3 IBYrpaHHBIX yTJIOB
py OCHOBaHUU paBeH 45 °. Haiinure 06beM nmupaMus.

[iman pemenus 3agauu:

1) HalimuTe CTOpOHY poMOa;
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2) BBIYMCIUTE IJIOLIA1b OCHOBAHUS;

3) HaliAuTE BHICOTY MUPAMU/IBI;

4) BBIYUCIUTE O0BEM ITUPAMHU/IBI.

Bbl MOXkeTe npeasioxKuTh CBOE pELICHNUE.

Ortser: 36.

3aoaua 72.

B npaBuibHOM 11€CTHYTOJIBHOM NMpaMUe BbICOTa paBHa 4, anodema paBHa
5. HaliguTe muiomaas MNOBEPXHOCTH U 00bEM MUPAMU/IBI.

OTBeT: 48\/§KB.6,ZI., 24\/§Ky6.ez[.

3aoaua 73.

OcHoBaHuEM NUPAMUIBI SABIAETCS TPEYTOJIBHUK cO cTopoHamu 13, 14 u 15.
BbokoBoe pebpo mpOTHUB CTOPOHBI OCHOBaHUS 14 MEpPHEHIUKYISPHO IIOCKOCTH
OCHOBaHUA U paBHO 16. HalimuTe momaab NOBEPXHOCTA MUPAMUIBI.

Ortser: 448,11 kB.ex.

3aoaua 74.

OcHoBaHuEM MUPAMUJIBI ABISETCA MPSIMOYTOJbHUK CO CTOpOHaMu 6 U 8.
Kaxnoe 6oxoBoe pedpo nupamuasl paBHo 13. Haitaute o0beM nupamuipbl.

OtBet:192.

3aoaua 75.

bak, wumeromuii (opMy NpPaBUIBHON YETHIPEXYTOJIBHOM YyCEUEHHOU
nupamuabl, BMemiaer 190 1 Oensuna. Haligute rinyOuny storo 0Oaka, eciu
CTOPOHBI €ro 0OCHOBaHMi paBHbI 60 cM u 40 cwm.

OtBer: 6,48 M.

3aoaua 76.

B mnpaBuibHON TpEyroiabHOM YCEUYEHHOW MHpaMHUE€ BbICOTA paBHA 4,

GokoBoe pedpo AA; paBHo V19, O u O; - meHTpH ocHoBaHmil, A;0; = 2 /3.
Haiinute AC. (Yka3aHue: UCIIOJIb3YHUTE YEPTEK MPUIIOKEHUSL.. . ).

Otger: 9.

3aoaua 77.

Ckonbko moTpeOyeTcsi TOCHIMKKM Ha TOpT "MypaBelHUK" auaMeTpom
OCHOBaHHUs 26 cM U BbICOTOM 16 cM, eciu Ha KaKIIbli KBaJIPATHBIA CAaHTUMETP €€
notpedyercst 3 r. TopT umeeT popMy KOHYca, BCS TIOCHITIKA MPEJCTABISET COO0M
OOKOBYIO MIOBEPXHOCTb.

OtBer: 2526r.

3aoaua 78.

Bo ckoibKO pa3 yMEHBIIUTCS IO OOKOBOI TOBEPXHOCTH KOHYCA, €Cn
paauyc ero OCHOBaHUsA YMeHbIIMTCS B 1,5 pa3a, a oOpazyromiasi ocTaHercs
MIpEXKHEN?

Otser: B 1,5 pa3a.

3aoaua 79.

Haiimute 00beM 11apoBOTO MOsica, €Clu paguyChl €r0 OCHOBAHWM PaBHBI 3
CM U 4 cM, a panyc mapa - 5 cM. pacCCMOTPUTE JBa CITydasl.
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Pucynok 111 - Yeprex k 3agaue 79

38 434
Otger: a) 5 0) .

3aoaua 80.

Halinute 0o0beM mIapoOBOrO CErMEHTa, €ClIU PaguyC OKPY>KHOCTH €ro
OCHOBaHUs paBeH 60 cM, a paguyc 1mapa paBeH 75 cM.

. .

Pucynok 112 - Yeptex k 3amaue 80
Ortset: 19 5007.
3aoaua 81.
Haitnute muomans MOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHUKA, HW300paKEHHOTO Ha
pucyHke 113, Bce IByrpaHHBIE YIIIbl KOTOPOTO MPSMBIE.

Pucynok 113 - Yeprex k 3amaue 81

Ortger: 18.

3aoaua 82.

Haiinute oObeM mnupamuabl, u300pakeHHONM Ha pucynke 114. Ee
OCHOBAHMEM  SIBJISIETCS ~ MHOTOYTOJIBHUK, COCEJHHUE CTOPOHBI  KOTOPOTO
NEPHEHAUKYJIAPHbI, @ OJHO M3 OOKOBBIX pedep MEepPHEeHAMKYJISAPHO IUIOCKOCTH
OCHOBAHUS U PABHO 3.

Pucynok 114 - Yeptex k 3amaue 82
Ortser: 27.
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3aoaua 83.
B nunuaapuyeckuit cocyn, B KOTOpOM

HaxoauTCsl 6 TUTPOB BOJIbI, OMYIIICHA

netanb. [Ipu 3TOM ypoBeHb BOABI MOAHsuICS B 1,5 pa3za. ueMy paBeH oObeM

neranu?

Pucynok 115 - Yeprex k 3amaue 83

Ortser: 311.
3aoaua 84.

Haitnure o6beM MHOTOrpaHHHMKa, M300paKeHHOro Ha pucyHke 116 (Bce

JIBYTPAHHBIE YTJIbI IPSIMBIE).

-----

Pucynox 116 - Yeprex k 3amaue 84

Ortser: 36.
3aoaua 85.

Halinute 00beM MHOrorpaHHuka, M300pa)keHHOTO Ha pucyHke 117 (Bce

JIBYTPAHHBIE YIJIbI IPSIMBIE).

Pucynok 117 - Yeprex k 3amaue 85

Ortser: 24.
3aoaua 86.
Pannyc ocHoBaHus KoHyca paBeH 4

paauyc omucaHHOU cdepbl paBeH 5.

HaiiguTe BbicOTy KOHYyca. Bocnonb3yiitech pucyHkom 95.

OrTBeT: 8.
3aoava 87.
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Haiinure momans cedeHus NPaBUIBHONM YCEUYEHHOU TPEyTOJIBbHOU
NUPAMUJIB] TUIOCKOCTBIO, MTPOXosLIeil uepe3 O0KoBOe peOpo M BHICOTY . BrICOTHI
OCHOBAHMM NMUPAaMHU/Ibl PABHBI 8 U 5, BBICOTA TUPAMUIBI paBHA 8.

Ortser: 52.

3aoaua 88.

Pemmre 3amauy Apxumesna: HaliuTe OTHOLIEHHE 0ObeMa Iapa K 00bemy
ONMCAHHOIO LIAJIUHAPA.

2
OrtBeT: e
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5 TecToBBIC 3aaHUA

3amanue 1.JIuaronans ky6a paBHa 63, Toraa pedGpo Kyba paBHo...

BapuanTte! oTBeTa:

a) 2 0) 4 B) 6 r) 8

3amanne 2. Pe6po ky6a paBHO 6v/3, Torja auaroHaah OOKOBOH IpaHH
paBHa...

BapuanTts! oTBeTa:

a) 3V6 6) 6/3 B 42 r) 5v3

3amanue 3. Eciu pe6po ky6a paBHo 3v/3, To aparoHans Ky6a paBHa...
BapuanTsl oTBera:

a) 8 6) 9 B) 6 r)7

3anganue 4.B npssMOyroibHOM NapajuielIenuneae U3MEPEHUs paBHbl 1, 3 u 5,
TO €ro JUaroHajab COCTABJISET...
BapuanTs! oTBeTa:

a) /8 6) 15 B) V25 r) V35

3aganne 5. OO0BEM NPaBUIBHOW YETHIPEXYTOJBHOW MPU3MBI , BBICOTA
KOTOpOM paBHa 2, paBeH 32. Torga cTopoHa OCHOBAHUS COCTABIIAET. ..

BapuanTts! oTBeTa:

a) 2 0) 4 B) 6 r)5

3amanue 6.[lnomaap mnoBepxHOCTHM KyOa cocTaBisgeT 54 KBaApaTHBIX
eMHMIIBI, TOTJa peOpo KyOa paBHO...

Bapuantsl oTBeTa:

a) 3 6) 4 B) 5 r) 6

3aganue 7. Eciu pebpo kyda paBHO 2,TO IUIOHIAAL MOBEPXHOCTU KyOa
paBHa...

BapuanTts! oTBeTa:

a) 6 0)8 B) 16 r) 24

3anganue 8. O0beM KkyOa coctaBiser 27 KyOMUECKHUX €IWHMI], TOTJa €ro
pedpo paBHo...

BapuanTte! oTBeTa:

a) 1 0) 2 B) 3 r)4

3amanue 9. Ilnomaas mnoBepxHOCTH KybOa cocTtaBisieT 96 KBaapaTHBIX
SIMHMIIBI, TOTJ]A TUaroHaIbh Ky0a paBHa...

Bapuantsl oTBeTa:

a) 4/3 6) 3v3 B) 2v3 r) 5v3

3ananue 10. OO0beM NpaBUIBLHOM YETHIPEXYTOJbHON MPU3MBI C BHICOTOU 1
paBeH 3,Toraa CTOpOHAa OCHOBAHUSI PaBHA...

Bapuantsl oTBeTa:

a) 1 0) 2 B) 3 r)4

3amanne 11.006bem konyca c BbicoTo 1 paBen 27m. Torma pammyc

OCHOBAaHHA KOHYCa paBCH...
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BapuanTts! oTBeTa:

a) 3 0) 5 B) 9 r)9

3amanue 12. Ecam paguyc cdepsl paBeH 2, TO IUIOMIA[b €€ HOBEPXHOCTH
paBHa...

BapunaHnTsl oTBeTa:

a) 16mr  0)24m B) 36w r) 8lm

Bamanne 13.Ecnu auaroHans Kyba, OIMHCAHHOTO OKOJIO mIapa, paBHa 42
TO paguyc IIapa paBeH..

BapuanTte! oTBeTa:

a) 2 0) 4 B) 1 r)8

3amanue 14. [Imomranbe 60KOBOM MOBEPXHOCTH PABHOCTOPOHHETO IMUIUHAPA
paBHa 647. Torga paguyc OCHOBaHUS PaBEH...

BapuanTs! oTBera:

a) 2 6) 3 B) 4 r) 5

3ananue 15. Ecnu paanyc ocHOBaHUSI paBHOCTOPOHHETO KOHYCa paBeH 3, TO
IJI01Iab OOKOBOM MOBEPXHOCTU KOHYCA paBHA...

BapuanTts! oTBeTa:

a) bm 0) 9m B) 12m r) 18m

3ananue 16. Ecau paanyc ocHOBaHUS paBHOCTOPOHHETO HMWJIMHJpA paBeH 2,
TO 00bEM LMJIMH]pPA PaBEH...

BapuanTs! oTBera:

a) lé6m 0) 12m B) 18m r) 221

3amanue 17. Ecnum muomags OOKOBOW IMOBEPXHOCTH PAaBHOCTOPOHHETO
KOHyca paBHa 327 , TO JyIuHA 00pa3ylollel paBHa...

Bapuantsl oTBeTa:

2) 4 6)6 B) 8 r) 10

3ananue 18. O6neM mapa pasen 36m. Toraa ero nuamMeTp paseH ...

BapuanTte! oTBeTa:

a) 4 6) 6 B) 8 r) 10

3amanue 19.Ecimm pagnyc mapa, BnucaHHOTO B KyO, paBeH 2, TO pedpo Kyba
PaBHO...

Bapuantsl oTBeTa:

a) 2 0 4 B) 6 r)8

3amanue 20. Ecimm momanbs OOKOBOM IOBEPXHOCTH PaBHOCTOPOHHETO
KOHycCa paBHa 327 , TO paJuyC OCHOBaHHs KOHYCa PaBEH...

Bapuantsl oTBeTa:

a) 2 6) 4 B) 6 r)8
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3akiIo4eHue

B coBpeMeHHOI MaTE€MAaTHKE BBISBICHO, YTO pPEAIbHBIE T'€OMETPUUYECKUE
OTHOUIIEHUSI 3aBUCAT OT (PU3UYECKON CTPYKTYphl MAaTepuu. ITO MOJITBEPKIAAIOT
uccinenoBanus yueHblx 19-20 cronernit. CoBpeMeHHasi KBaHTOBAsi TEOPHSI BCE C
OobIIeH HAaCTOMYUBOCTBIO BBIJIBUTA€T HEOOXOIUMOCTh TPUMEHEHUS
r€OMETPHUH, OTIUYHON OT €BKIIMJOBOM, K MPoOIeMaM MUKPOMHUPA.

['eomeTpus mpeTeHAyeT B KauecTBE HamOOJee MOIIHOTO OPYIUS TOYHOTO
€CTECTBO3HAHHUS HA OBJAJICHUE MEXAaHUKOW M (M3UKOW, OHA CTOUT y BEPIIHHBI
YeJI0BEUECKOro 3HaHus. byayniee nokaxer.

['eomeTpus uzydaer Gpopmbl, pa3Mepbl, B3aUMHOE PACTIONIOKEHHE MPEAMETOB
HE3aBUCUMO OT HUX APYIMX CBOWMCTB - MAaccChl, IBETa U T.N. ['€OMeTpUsa HE TOJIBKO
JIaeT MpEACTABICHHE O (UTypaxX, UX CBOMCTBaX, B3aMMHOM PACIIOJOKEHUU, HO U
YUYHUT paccyXkAaTh, CTABUTh BOIPOCHI, UCKATh HA HUX OTBETHI, aHAJIU3UPOBATH,
UCIIOJIb30BaTh METOAbl MHIYKIIMU U JIEAYyKIINH, CPAaBHUBATh, JI€JIaTh BBIBOJIBI, TO
€CTh JIOTUYECKU MBICIIUTB.
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[Ipunoxenue A

Pucynok A.3 - lllectuyronpHasi yceueHHas mupaMuia
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IIpunoxenue b

Keadpam duazoHanu npsimoy2o0abH020 |
napasaaesenuneda paseH cymme keadpamoe mpex |

ezco ll.S’M(J[)@Hlllj.' . ” . -

D, C
(BN
L
P .
A, S B, Cnedcmesue.
1 N e - - . . - 3
: \ \d HAuazoHanu npsamoyzoabHO20
P ‘_\\._--.C._-- napaaaesenuneda pasHbl
/,’ D . C
// \\ b
A a B
Pucynok b.1 - Teopema o auaroHajiv npsiMoyroJibHOTO Tapajuiesienuneaa
D, Cy
\ 7
Ay < ‘ \‘ B,l ,//
\\\\ \‘ I,',,/
JvaroHanu npsiMOyroJibHOro \(\)‘ 47
[mapaJsuiesienuneaa paBHbI ,/,” \\\\ o
21, S A
/,D II \\ \_\ C
// el \‘ >
A B

Pucynok b2 - Ueptex k cneacteuto pucynka b 1

o sina
- C1
X
Dy
L d coS o
t""Sz
............ _ - C
\ «
¢
Y&
A x —D

Pucynok b.3 - ®opMyiibl CBsI3U 371IEMEHTOB MPSAMOYTOJIBHOTO Mapasijiesienuneaa
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[Ipunoxenue B

PAMOYrofnibHOro napannenenunega paBsHa 18 cm u
B 30 °c nnockocTL 6GOKOBOM rpaHu u yron B 45 ° ¢

noute o6bLeM NMPAMOYrosibHOro
Hato: ABCDA,B,C,D, - npsmMoyronbHbli napannenenvnen,.
B,D - anaroHans, B,D = 18 cm, £ (B,D; (ABB,)) =30°,
4B, DD,=45
Haiitu: V napannenenunega
c ) Pewerme
1)A B{BA — npsimoyronbHbiii, T.k. B{BLAB (no
yycnosuto ABCDAB,C;D; — npsiMoyronbHsii
napannenenunea). ABLAD
(&Bm)a(mmu)

NpAMOyNbHbIiA, T.€. BjA = MNP (4445 B{D,
) = £ DB,A = 30°.
OyrombHeIf C yriiom 8 30%AD = %B,D

PI/IcyHOK B.1- HaXO)K)_IeHI/Ie o0beMa MpAMOYTOJIBHOT'O TTapaJUICIICTIAIICa

B mpaBHIbHOH YeTBIPEXYTOIEHOH MPH3Me JHArOHalIbh GOKOBOH I'DaHH HAKIOHEHa K
ILTOCKOCTH OCHOBAHHA IO YIiIoM f. OmpenenHTe II0mank IMOTHOH IOBEPXHOCTH,
€CJIH ILT0INadbh OCHOBaHHA paBHa Q.

By C: B OCHOBaHHH IIPaBHIBHOH YeThIPEeXyTOIbHOH IPH3MBI
JIeKHT KBaApaT co CTOPOHOH 4B =a, 60KoBbIe pébpa
MIepTeHIHKY IAPHBl OCHOBAHHIO, H ITyCTh JAIHHA G0KO-
BOro pebpa A4, =b. 1 uronn 2019 1.
Torza mIomaiab IOJIHOH IMOBEPXHOCTH 3TOH IPH3MBI

paBHa S o= 2a’ +4ab 1).
p . Tlo yerozmio a*=Q.1e a=.0.
e O VTox MeKIy OTHarOHAThI GOKOBOH IPaHH MPH3MEI H
o# Vi ILTOCKOCTBIO0 OCHOBAHHA — 3TO YIOJ MEKIY 3TOH JHa-
D TOHATBIO H e€ IpoeKITHeH Ha ILTOCKOCTh OCHOBaHHA. Ha
PHCYHKE TaKOH JHAarOHAIBIO ABIAEICT OTPe30K 41D, a eé MPOEeKIHI Ha ILTOCKOCTh
OCHOBaHHA — OTPe30K AD — cTopoHa KBagpata ABCD. ITostoMy ZADA=pF H

AD=a=.{Q. Torga b=\/g_2-tg,3
IToactaBuM @ H b B dopmyay (1) H mOTyIHM:
S nom=20+4,/0 O - tgB=20(1+ 2tgp).
Pucynox B.2 - HaxoxaeHue mionia iy MoBEPXHOCTH MPSIMOYTOJILHOTO
napajieNenunena

P A SP——

ALz
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[Ipunoxenue I

Jurarosans 00KOBOH rpaHH NPABHILHOH TPEYroabHOH NpH3MbI paBHa d B
00pazyeT ¢ JHATOHAJILI0 DOKOBOH rpaHH, KOTOPasi BLIXOJAHT H3 TOH :Ke
BepmuHEbl, yroa f. HafiaaTe niiomaas 0o1HOH NOBEPXHOCTH OPH3IMBIL.

OcHoBaHHe NPAaBHILHOH TPEYI0IbHOH NPH3MBI - IPABHILHBIA TPEYTOIbHHK, a
0OKOBBIE IPaHH - PABHbIE NPSIMOYTOIBHHAKH.

CaenoBaTenbHO, JHATOHAIH OOKOBBIX rpaHell TOKIKE PABHBI.

Toraa mo Teopeme KocHHYCOB B Tpeyroabauke AB1C ameem:

AC?2=2d?- 2d*Cosp = 2d*(1-Cosp).

AC = dV(2(1-Cosp)).

Bricora npuzmsl (AAl) pasra no Iudaropy: AAL = (d? - 2d*(1-Cosp)).
ILromaas oceoBarus So = (V3/4)*a? (dopmyaa, rae a - CTOPOHA TPEYTOILHHKA).
So = (V3/4)*2d*(1-Cosp).

ILnomanas 6oxosoii rparu Sr = AC*AA] = dV(2(1-Cosp))*d(1 - 2(1-Cosp)).
IInomaas mo1HOH HOBEPXHOCTH OPH3MBI - 3TO CYMMa JBYX ILIOmMAa el OCHOBAHHHA
H TpeXx 0OKOBBIX rpaHei.

So = (V3/4)*4d*(1-Cosp) + 3d*V(2(1-Cosp))*"(1 - 2(1-Cosp)) man

Sm = v3*d?*(1-Cosp) + 3d**~(2(1-Cosp))*V(1 - 2(1-Cosp)) uam

So = d?*(v3*(1-Cosp) + 3*V[(2(1-Cosp))*(1-2(1-Cosp))]

Pucynok I' - HaxoxaeHue niomaan moBEpXHOCTH MPABUIILHOW TPEYTrOJIbHOM
IIPU3MBI
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[Ipunoxenue ]

B npaBuipHOI TpeyroapHOI MpH3Me pafilyC OMICAHHON BOKPYT OCHOBAHHA OKPY/KHOCTH PABEH
43 cm. BEIUHCIIHTE BRICOTY MPU3MBI, €CIIH JHArOHAIE GOKOBOIT rpaHM paBHa 13 M.

Pamlyc OIMCAHHOI OKOJIO IMPAaBHUJIBHOTI'O TPEYTOJIIbHHUKA

OKPYKHOCTH:
R= —af

CTopoHa, uepes paguyc OMHCAHHON OKPYIKHOCTH:

a:\/?:R
d=~3-43 =34 =12

Torma AC=12.
13 AA1AC maiiném A1A 1o Teopeme [Tudaropa:

AA=\J4C* —AC? =13 ~12* = 169144 =[25 =5

OteeT: A1A =5 cm.

Pucynok /1.1 - HaxoxxneHue BbICOTBI IPABUIILHOM TPEYTOIbHOM MPU3MBI

BJE- C1 Séok =Pog )
s P, =(AB+AD) 2
: D1 _
§ PDL‘H :(5+2) 2 Sﬁox =148
: 8 Snn/tH :S60K + 2S()CH
S .. =AB -AD -sin60’
5 P c S =AB-AD sin60°
, 8 \/5
L0 8252 =543 S =10\3+112
V=S, H V=538

OcHoBaHHEM NPAMOro napaijeienuinena BaseTcs napasuieorpaMm
CO CTOpPOHaMH 2 CM U 5 ¢cM U ocTpbIM yrioM 60 rpagycos.
BokoBoe pebpo mpu3mbl 8 cM. . HalTH Mm1omaip MoTHOH OBEPXHOCTH
U 00beM Napajuiesienunea.

Pucynoxk /1.2 - HaxoxaeHue miomaaM MoOBEPXHOCTH U 00bEMa IPU3MBI,
OCHOBaHHUE KOTOPOH - MapajuieIorpaMm
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IIpunoxenue E

/B npasBunbHON YeTbipexyronsHon npusme ABCDAB,C,D, co cTopoHo
OoCHoBaHu4 12 1 BbicoTon 21 Ha pebpe AA, B3dTa Touka M Tak, uto
AM=8 . Ha pebpe BB, B3aTa Touka K Tak, uto KB,=8. Haigute yron
mexxay nnockoctbto DyMK 1 nnockoctbio CCD,.

£D,LA, — nckoMbili yron 13 A KZM, no Teopeme MNudparopa:
KM2= KZ2 + ZM?;

¢ B, 8 K
4 6 'H W KM2= 122+ 52
g KM= 169,
KM = 13.
12 -
12 2
A, 2 5 M
................ AKZM=AA,LM,
B MO rANOTEHy3e 1 OCTPOMY yrily.
A KZ=AL=12,
N3 AADL'T‘JLZZﬂ rq(z:E tgor =1
1D4LI IS g, Sk

|

Omeem : « :@MyShar?ff

PI/ICYHOK E.1l- HaXO)KIIGHI/IC yI'Jla HaKJIOHa CCUYCHHUA KY6a K IINTOCKOCTH OCHOBAaHM I

N2 224. Auaroxanb npaBunbHoli 4embIpéXyroibHOU NPU3Mbl HAK/IOHEHA K
N/I0CKOCMU OCHOBAHUS Mo yr/iiom 60°. Hatigume niowazs ceyeHus,
NPOXOAALLLEro Yepes CMOoPOHY HUXKHEro OCHOBAHUS U MPOMUBO/IEXKALLY IO
CMOPOHy BepXHero OCHOBGHUS, €C/IU AUAroHAsb OCHOBAHUS PABHA

4 cMm.
D1 Cci1
||
I
A1l I B1
{
:30°
g 2 2
85 =\ S =1V7cm
& 3
' Jizlc
6'00
y \
A e A\ 4 E!
4 cm

Pucynok E. 2 - HaxoxieHue mioiaam ce4eHus IpsiMOyroIbHOTO
napajuiesenuneaa
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[Ipunoxenue X

B npaBaIbHOM 9eThIpeXyrobHOH IpH3Me Yepe3 CepeHHb] BYX CMEKHBIX CTOPOH 0CHOBAHHS
IpOBe/IeHa II0CKOCTh, epeceKaomast TPH 00KOBBIX pedpa H HAK/IOHEHHAN K ILIOCKOCTH OCHOBAHHS
moz yraom o. HaliTe niiomaas nory4eHHOro cedeHns H OCTPhIH YI0.1 €10, eC/IH CTOPOHA 0CHOBAHHS
IpH3MBI paBHa b.

Bl Cl1

IIpaguabHas YeTHIPexyroabHast OPH3IMa - 3TO
M MeCTHIPAHHHK, 0CHOBAHHSIMH KOTOPOT0 AB.ISIOTCH
Al ABa PaBHBIX KBaJpaTa, 2 00KOBLIe IPaHH
IpeJCTABJIAIT C000i paBHbIE NPAMOYTOIbHHKH.
Juaronaas ocHoBanHs (KkBajpaTa) paBHa b\2.

/ Toraa: AC=BD=h\2.

EF=b\2/2.
G GN=BD=b12.

HC=(3/4)*AC=(3/4)*h\2.
HM=HC/Cosu=3*h"2/(4Cosa).
HQ=(1/3)*HM=b"2/(4Cosa).
QM=(2/3)*HM=2*h"2/(4Cosa).
0 Ilnomans cevenns - Gpurypa, cocTosmas u3
A tpanenur BEFD c ocroBarnsvu BD u EF n

F eeicotoii HQ.

ILromans Tpanenun papra:(EF+GN)*HQ/2=(h"2/2+h\2)*b2/(8Cosa)=3h*/(8Cosu).
ILnomaas Tpeyroabrnka paega:(1/2)*GN*QM wn (1/2)*b72*b\2/(2Cosa). Han b%(2Cosa).
ILromaas cevenns pasra: 3b%/(8Cosa)th?(2Cosa)=Th*(8Cosa).

Tagrenc no1oBuEbI octporo yraa GMN cegerns paper QN/QM=(b"2/2)h"\2/(2Cosa)=Cosa.
Io dopmyne npueenenns Tg(2x)=2tgx/1+tg’x.

B samewm cay4ae tg(<GMN)=2Cose/(1+Cos?a). ({aasme - Tpuronomerpus).

Otger: S=7h%(8Cosa). Hexkomerii yroa paser arctg(2Coso/(1+Cos?a).

Pucynok X - HaxoxaeHne miomaan ce4yeHus MpaBUIbHON YETHIPEXYTOIbHON
IIPU3MBI
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[Tpunoxenue 3

Jdrarosans NpaBHJILHOH 9eTHIPEXYI0IbHOH NPH3IMBI
paBHa 4 H COCTABJAET C ILIOCKOCTHI0 DOKOBOH rpaHu
vroa 30° . Haiita 00beM OpH3MbI H ONHCAHHOTO 0KO0JI0
Hee MHIHHIPA.

B npsmoyroasaom Tpeyroasaake AB1D (<B1AD=90°,
Tak kak mwiockocTd AAIB1B u ABCD - rpasn npazMsei -
B3aHMHO nepuneHIHEKY.IApHLI). lIpoTae yraa 30° aexar
xkareT AD (cTopora KBaJpaTK - OCHOBAHHS), pABHBIH
HOJIOBHHE FHNOTEHY3b!I (IHArOHAIH OPH3MBI).
AD=AB=BC=DC=2.

Toraa auaronans xBaapata BD=212 u 6oxoBoe pedpo
(BeicoTa mpuaMmsl) pasgo \(B1D2-BD?)=(16-8)=22.
O6nem npuzmer V=So*h = 4*22=8+2.

PaJHYC ONHCAHHOH 0KO0.10 OCHOBaHHA (KBaapaTa)
OKPY:KHOCTH (OCHOBAaHHS NHIHHAPA PAaBeH JHATOHATH
kBagpaTa: Ru=2"2, BbIcoTa OHIHEIAPA = BLICOTE
npuMei=212. O6ben nuIEEIpa:

Vo=So*h =xrR**h=16"2*x.

Oreet: V=812, Vo=162*x.

Pucynok 3 - HaxoxjaeHue o0bema Ipu3Mbl 1 OMMCAHHOTO OKOJIO Hee IWJIMHIpa
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[Ipunoxenune U

B C 12,434, B ocioBanuy npssoit npit-
IMBI JICKHT MAPAUIICHOrPAMM ¢ OCT-
(4] PbiM YoM Q. JIHaronani npuasMst co-
CTABIRIOT C FUIOCKOCTRIO OCHOBAHUS
yrast B uy(B <v). Hafrrn obvem npu-
A D 3MbL, CCIIH £ BHICOTA panna H.
Pic. 12.45 Pewenue
[Tycrs napavienorpams A BCD —
OCHOBAKIIE ZaHION NPAMON NPIaMB, & = ZA (pue. 12.45). Toraa AC > 8D,

AC=H cigh. BD=H -cgy (4C v BD — upockutityt guaronaneit npu-
amut). Mo Teopeme Xocunycon Ui A4 BD u A4 BC noaywaesm:

'llzc(g:‘{zAB: +AD? h2-.‘lB-AD~cosa.=’
Hctg’B=AB* + AD* +2. AB- AD-cosc

bl S
= AB-AD= ﬁ—(ﬁM = Seacp = AB- AD-sina =
“4Cos

1ga- sinly~B) sinly+ )
4sin? B-sin?y .

2
z %"s“(ﬂs‘ﬁ—c!g"rF H.

O6sem npraMst pasert S pep M, NOITOMY OXOHHATEABHO NOAYHACM

43 (g sin(y ~B)-sin(y +§)
4sin’B-sin’y

Omeem.

Pucynok U.1 - Haxoxaenue miomaay NOBEpXHOCTH U 00beMa MPU3MBI,
OCHOBaHHE KOTOPOH - mapajuieiorpaMm, B TapaMeTpax

B npaeunabHol mectuyroibHoil npusme A ... F1,
Bce peGpa KoTopoii paBpHEI 1, HalinuTe
KOCHHYC YriIa Mexkay npameiMua AB, u BC,

E, D, 2) PacemoTpum
) A TpeyroabHuk AB,O,.
F, 4 C,
s AO, = V2
7 B, (TnaroHaJb KBagparTa)

1 AB, = J3

E D (IMaroHaJaB KBagpaTa)

F L1 o "

B,O= 1
A 1 B (paguyc onAcaHHOH
OKPY:KHOCTH)

Pucynok .2 - HaxoxneHue yria MeXIy CKpEIIMBAIOIIUMUCS peOpaMu B
IIPAaBWJIBHOW IECTUYTOJIbHOU MPU3ME
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[Ipunoxenune K

B npasnabHOi# mecTHyrombHOI npusme ABCDEFA B,C,D,EF, Bce peGpa

PaBHBbI \J45. Haiizre PaccTosHME Meskay Toukamu B u E,.

Ex D:
i\ DBE = /BE*+EE?
i 2) BE=2AB
E B: BE = 2./45
LS| 3) BE, =/180+45
Fl- ~ BE, =15
Ortser: 15.

Pucynok K.1 - Haxoxxnenue quaroHainu MpaBUIIbHOW MIECTUYTOJBHOU MPU3MBbI

Ne665
A f © | D, Aano: ABCDFM...M, - npasunias
1 mecTHyrosbHast npusva. A,D = 8 cm,
AAD =30°
Hatirn: V
A Pemente. V=8..h
N F U3 AAA D, rae  A=90° naxoaum AA,
AA, =DA, «cos30" =8 ‘/?’?— =4\3cm  AD=4cem
a3 ;
OD=0A=R=2 cm Soou =6 1 =6:3ca

4 =643 4/3 =72(ca’)

Omeem:12cm

Pucynoxk K.2 - Haxoxxnenue oobemMa MpaBUILHOM IIECTUYTOIBHOM MPU3MBI

2) B npasunsnou wecmuyzonvnoit npusme ABCDEFA,B,C,D,E,F,,
6ce peopa komopoii pagnut 1, naitoume paccmosanue om mouxu A
0o npamou a) DE, 6) D,E,, ¢) B,C,, 2) BE,, 0) BC,,.

Pewenue:
9) Haiioem evicomy O, H
C, mpeyzonsnuka BO,;C;
2 22 _s./2)?
— +(\2) - (27 _ 1
2421

sinC, = _|1— (EJ’ =
\ 4

&
~

g i i

H3 mpeyzonsnuxa O,C;H

OH =sinC,-0,C, = @.1: @

Pucynoxk K.3 - HaxoxeHne pacCTOSTHUI MEXTy CKPEIMBAIOIINMHUCS peOpaMu
IPaBUIBLHOM IECTUYTOIBHOM MPU3MBI
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[Ipunoxenue JI

: NPasUNbLHOrO WeCTUyrobHWKa gnaroHanu bbiBatOT ABYX BUAOB — KOPOTKWE N ANINHHbIE.
/ \ B cBA3un c 3TUM CyulecTeyeT ABa BMAa AVaroHanbHbIX ceyeHUn LLIeCTMyFOﬂbHOI7| NpU3MblL:

\ B IIpaBILTRHOM MIECTIYTOTEHOM IIPiEMe CTOPOHA OCHOBAHVIS PaBHA M, a DOKOBEIE TPaHII —
a\‘ ,,'a KBagpaTsl. Haiaume aiaroHa s IpusME! 1 IUIOINAIN AMAaTrOHATeNl CeueH .

1) IDIoINads IUTMHHOTOT AMarOHa ThHOTO CeUeHd:

2
DTO IPSMOYTOTBHIK CO CTOpOHaMit m ¥ 2m. Torga S=2m
2) ITtomaas KOPOTKOTO AMArOHATPHOTO CeUeHMS

i 2
BTO IPSMOYTOIBHIK CO CTOpOHaMu m ¥ m V3. Toraa S=m V3

3) AuaroHam1 IPU3MEL PABHEL
Immmas: V4Am”™2+m”2 = m V5
KopoTkas: Vm”"2+3m”2= 2m

Pucynoxk JI.1 - HaxoxneHue quaroHajieid MNpaBUIIbHOW MIECTUYTOJIBHOM IPU3MBbI

B npaeunavnoi wecmuyzoavnoi npuzme ABCDEFA1Bi1CiD1E1F1, ece
pebpa komopoii paenet 1, naitimu paccmosnue om B do naockocmu FBiCa.

D: C ano:
ABCDEFA1B1C1D1E1F1 - npasuavuas

B wecmuy20A6Has NpuU3IMa
AF =BB1 =1
(FB1C1) - cekywasn naockocms
/ Haiimu: p(B;FB1Ca)

~

~
-y -] - ———

m
~

~
b

>
~

Pewenue:
1 1) Coedurium mouxu F u B.
2) EFLBFno ceolicmay npasuabHoz0
Wecmuy2oAbHUKA.
EF L BB:, m.x. BB1L ABCDEF
Bl R L BF NBB:1 =B, BF ¢ FBB:1, BB:1 ¢ FBB:
’ €K 3) Buauum, EF L FBB:  na ocnosanuu
E / B NPUHAKA NEPREHOUKYASAPHOCIU NPSIMOI U
- NAOCKOCMUL.

~
~

Pucynok JI.2 - HaxoxaeHue paccTOsSHUS OT BEPIIUHBI 10 TNIOCKOCTH
JIMarOHaJIbHOTO CEYEHHUs B NPABUIILHOM LIECTUYTOJIBHOU NPU3ME

77



[Ipunoxenne M

Jnaronanb AC ocHoBaHHsI IPABHWIbHOH
yeTbIpEXyroyibaoi nupaMmuiabl SABCD pasna 6. Boicora

nupamuabl SO pasaa 4. Haljaure [yinny 0oKoBoro peopa
SB.

Pemenue:

T.K. nMpaMua MpaBUIbHAS. TO OCHOBAHUEM SIBJISIETCS S

kBagpar. BO = 6/2 = 3cm. Tpeyrompuuk SOB -

npsimoyroJibHbIi. [To Teopeme [Tucdparopa SB B kBagpare

paBusieTcst SO B kBagpare + OB B kBagpaTte. SB B

KBajipare paBHsieTcs 3 B KBajpare + 4 B kBagpare =9 +

16 =25, orcioma SB = 5cm C

A° B
Pucynok M.1 - HaxoxzaeHue O0KOBOro pedpa B IpaBUIbHOW YETHIPEXYTOJIbHON
MIAPaMHUJIE

13. OBbem npaBuUNbHOW LWeCTUyroribHOM Nupamuabl 6. CTopoHa ocHoBaHUA
paBHa 1. Hangute 6okoBoe pedpo.

dopmyna obbema nupamuapl: V= 1 S-H

3

S-— nnowaab oCHoBaHWA, H — Bbicota nnpamnabl

B npaBunbHON LWECTUYrofbHON NMpamuae B OCHOBaHWUN
NEXNT NpaBUNbHbINA LIECTUYrOMBHUK CO CTOPOHOI

paBHona =1
_3a3 3.3
T2 2

S

MoacTaBnsem gaHHble B hopmMyny oGbema nupamuapi:

ezl.ﬂ.;-/, - HZE
3 2 J3

Bokosoe pebpo AM Haitgem ns AMOA (O =90%: OM=H, AO=a=1

Mo T. Mudparopa:

AM = JOM? + AO? = I%+1:«/48+ =49 =7

OtBeT. 7

Pucynokx M.2 - HaxoxzaeHue 60koBOTo pebpa B MPaBHIIHHON IIECTUYTOJIHHON
nupamMuse
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[Ipunoxenune H

4. Haiaure miomajab 00KOBOH MOBEPXHOCTH NHPAMHbI
Xeormnca, cTOpOHa OCHOBaHHSI KOTOpoH paBHa 230 M u
BbicoTa 138 M.

Pemenne:
1. S6.moB=4STp

2.ACNBD=0
3. Tupamuga npaBHIbHAS =

SO 1 (ABC)
74.0EII CD = OE LAD=

.SE L AD (1o Teopeme o 3
6. A SOE ~my
; o T. IIncparopa
. ES’= EO*+0S?=115% + 1382 =
1 =13225 +19044 = 32269
ES ~ 180

7. ES - Bbicora AASD
S,sp=0,5 ES:AD = 0,5 «180 * 230 =20700 m*
8.S,,.,=4S, =4°20700 = 82800 m? Otset: 82800 m?

Pucynok H.1 - Haxoxnenue miomnaan 00KOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMUJIBI Xeorca

1. B ocHoBaHHH nHpamMH bl Xeolca — KBaJpaT co cTOpoHoH 230m,
TAHTeHC yIJjila HaKJIOHA DOKOBOH I'PaHH K OCHOBaHHIO paBeH 1,2.
HariTa BbicoTy camoH BbICOKOH erHIIeTCKOH NHPaMHIbl, eCJIH
OCHOBAaHHe ee JIeKHT B IeHTpe KBaJpaTa.

SV e Perenue:

1.ACNBD=0O
2. Ilupamuia npaBHiIbHasT =

53.OENI AD = OE 1L CD=
';' 4.SE 1 CD (1o Teopeme 0 3

» nepIeH JHKYJISpax)
S.ASOE -n\y tgE =SO : OE
16.OE = 0,5AD =115m

7.S0=0E. tgE=115.1,2=138m

OtBeT: 138 M.
Pucynok H.2 - HaxoxxaeHue BICOTHI HUpaMUIbl XeoTca
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3anmaua 1
Hano:

ABCA B,C, — yceuénHas impammia
AB=BC=AC=4um
AB=BC=AC=2mm
O 1 O, — HeHTPH OCHOBAHHH 1IHPaMH/IbI
AA =2 m
Ha#rm: ericory, anodemy
Pemenue:
1)CM AB,CM,
i MM AB,MM
MM — anopema
2) 00, —enicora h
CL CM,MN CM
3) AABC u AA B ,C, — npaemibanie
CL=00,=MN=h
OCwu0O,C,— pammychi

AR 4

~_ AR _ 4 _ 4
OC=ver = IR} (Are)

AB, 1
AIBI

A 2

2sinso” 03

0.C = = ';5: (an)

2
2

S 2
4)CL=0C-0,6,= % - = =2 (an)

[Tpunoxenue O

—
5)ACC L — upnmayr. = C )l = \fCC,’ = CF% =
=z 2y o E_2E
- \JZ (\4’3 TVrTVa (am)
/5
=CL=00;=h=—~1m
6)CM, = A,C, - sin60" = ZL: =3 ()
I3 2 1

oM, =C,M, -C,0,=vV3 - wTE (um)

e
7) CM= AC- sin60" = 4 2 = 2v3 ()
OM=(M-C0=2v3- l; = ; (1)
8) A M ,NM — npsimoyr. fl

M;M =vh? + MN?
MN=OM -ON

ON =0,M,= \L, () =
i O,M,NO — ripsimoyrojipsuk
MN=0OM-ON=0OM-0M,=

M;M =+vh? + MN?

A o & 1
MM = (23007 + (2 =7+ 5= (am)

0OTReT:00, = 2%%6/1”, MM =~3 M
v

Pucynoxk O.1 - HaxoxaeHue BbICOTHI U anodeMbl TPaBUIBLHOM TPEYTOJIbHON

YCEUYEHHOM MTUPaAMHUJIbI

3apaua 4
i (UG

[laHa npaBunbHas yceyeHHas mipamiaa.
Paguycbl BrincaHHbIX OKpyXHoCTel
OCHoBaHWiA r = 5¢M 11 R=8cMm. [ByrpaHHbIi
YIoN Mpi HAXHEM OCHOBaHWU paBeH 60°.
Haiitin BbicoTy 60K0BOI rpaHy.

PeweHue. N
1. OnycTm nepneHaukynsp KN. 2. NM Lpe6py  TI1 KM L pebpy
fl. ZKMN - nuHeliHbIi yron AyrpanHoro yrna, ZKMN=60° K
1 KM- nckomas Bbicota 60KoBOiA rpaHut.
3. B AKNM, ZKNM=90°. NM=R-r= 8-5=3(cm);
NM
cosZKMN= —_ - KM= L - L - i: 6(cM).
KM cosZKMN ~ c0s60° 0,5
OrBeT: 6 CM. M

Pucynox O.2 - HaxoxaeHue anodemMbl MPaBUILHON YE€THIPEXYTOJIBHOM
YCEUEHHOM NUPaMUIBI
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[Ipunoxenue I1

Zaaaua, Croposnt OCHORIHI HPABKALHON YCSUCHION HCYMPEXYTOILROI MIpasiLIn
ABCDA, B,C, D, pasumt 3 cM 119 cm. Bricora nupasigas pasna 4 oM. Haltr naomans Soxosoit
NOBEPXHOCTIL.

Pemenne.

AG NB D, =0,

00, LABC = ACNBD =0

MN || AB

MyN, 1 Ay By

MMiNN = AAB,B = BB,(,C = CC,DyD = DDA A
MM, = NN; = anopeMp yCeuennoit mpassuin

MP = PH = HN = 3 cm

MM, = JMP? + M, P? = \[3% 4+ 42 = V25 = 5 (cM)
Seox = 5 (Panco + Pa,syc,n,) - MMy =3 (43 4 4-9) -5 = 120 (ev?)

Orger: 120 cm?.

Pucynox I1.1 - Haxoxnenue miomaayn 60KOBOW MOBEPXHOCTH
[IPAaBUJILHOW YETBIPEXYTOJIbHOM YCEUYEHHOU TUPaMUIbI

314. Hano: ABCDA B, C, D, — npaBWJIb-
Hadg ycedueHHAA IAPAMHELA
00, =63 cm, EE, =65 cm
AB:AB, =7:3
Haiirn: AB; A\ B, -7
Permenne:
1) Paceworpum AE HE: / H=90" E,H =63 cu; E.E =65 cm
HE = \.f}zf)‘lE2 - Eng = V65" — 63" = 16 cm
2) AB:AB =(4,B,+32):BA, =73
34,B, + 96 = 7TA, B,
4A,B, =96
AB =24cm=>=AB=24+32=56cu

Omasm.: 24 cwm. A6 o

Pucynok I1.2 - Haxoxzaenue cTOpOH OCHOBaHUI
ITPABUJIBHOW YETHIPEXYTOJIBHOW YCEUEHHOU MUPAMUIBI
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[Ipunoxenue P

3aaava 2

JlaHo: UwIHHAD

ABCD — oceBoe ceueHHe
AC=48cm

2ACD = 60°

HaiTu:

a) CD (BrIcOTA)

6) AO (paauyc)

B) Socs.

Pemenue:

a) ABCD — npsamoyronbHUK = £ADC = 90°

AADC: 2ACD = 60°, ZADC = 90° = 2CAD = 30° C

CD=AC:2=48:2= 24 (cM)

6) AO — paguyc, AD — nuameTp 2a

AD = AC - sin 60° = 22:Y3 _ 243 (cm) a
2 30° o

A0 =AD:2=243:2=12V3 (cm)

B) Syc. = Tr2 = m(12v/3)? = 144 - 31 = 4327 (cM?) A D

OTBeT: CD = 24 cM, A0 = 123 cM, S, = 432 cMm?

PI/ICYHOK P.1 - HaXO)I(IleHI/Ie BBICOTHI U paanyCa OCHOBAHMA HUJINHAPA

1)Bo CKOJbKO pas yeeauiumci boxrosas HnoGepPxXHOoCcnIb I/II.-’IIIH()])CI, eciiezo
eblcomd yeenulilncAa 6 5 pas, a padz/yc OCHOGAHUA OCMAHENCA 77})&)i(’HIL’H?

OTBeT: mIomanb GOKOBOIl
TIOBEPXHOCTI YBETITMUTCIB 5

pas.

S6ox=27Rh  SGox=27R5h=10Rh

2) Kaxk usmenumes niouaob 60K060li NOGePYHOCHIU YUTUHOPA, eCTll paolyc
OCHOBAHUA YEeTUUUMCEA 8 2 pasd, a 6biCOMd OCMAHEMCA NPeXCHell?

OTBeT: IIIOIagb OOKOBOI1
OB EePXHOCTH YBeIIUNTCI B
2 paza.

Séox =2 mRh S6oxk =272Rh = 47Rh

Pucynok P.2 - YcTHOE Hax0oXA€HUE 3JIEMEHTOB LUIMHIPA
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[Tpunoxenue C

7) Huaundpuueckuil napoeoit komen umeem Ouamemp 1 m, dauna
xomaa paena 3,8 m, dasaenue napa 10 amm. Hatidume cuny daenenus
napa Ha noeepxHocmv Komad.

Hamno:
h =38 m,d=1.m,
P=10 ammw

Haumu: F

= F cnepoBarenbHo F=P-S, roe F — cuna
_—E IaBJIeHHUsI [Tapa Ha CTEHKH KoTJa, P — 910
HaBJIeHHe Mapa, S — IUIomaIb
MOBEPXHOCTH KOTJIA.
1) Berurcnum ruronagp MOBEPXHOCTH KOTJIA, KOTOPHIH HMeeT IMIHHIPHIECKYIO
opmy: ! -
S, = 2nR(R+h)=2 - 0,5 -m-(0,5 + 3,8) = 4,31 A13,502 (m?)

110JIH

2) P=10arm = 1 MIla = 10°¢ ITa
F=13,502- 105A 1,4-10"H

Omeem: A1,4-10'H

PI/ICYHOK C.l1 - HpI/IKJ'IaI[HaSI 3aga4da C UCIIOJIb30BAHUCM LIUIIMHAPA

3amaua. Beicota muwungpa paBHa 10 cM. ITnomaapb ceueHus IMHIpa MI0CKOCThIO,
napajuiebHOM OCH LIIMHAPA ¥ HaXOJsIIeics Ha pacCTOSHUU 6 M OT Hee, paBHa 160 cM?,
Boruncnure miomaib MoIHON NOBEPXHOCTH IMIMHAPA.

Pemenne.

SHOJIH.HOB. = 2mr - (h + T') 0 &:6:%"57 B
AD = BC = h =10 (cm) Y 7
AB =DC=2=122 =16 (cm) :
OA=0B=r :

OT — nepnenauxyisip, = TO — BeicoTa u Meuana AAOB. 10 cm |

AAOT — IIpSAMOYTOIBHBIIA. |
AT=TB:%AB=8(CM) ==t

r=0A=OT? + AT2 = V&2 + 82 = 10 (cm)
Stonunos. = 27 - 10 - (10 + 10) = 4007 (cm?)
Ortsert: 4007 cM?.

e
i
S
Q

Pucynok C.2 - HaxoxaeHue miomaan NOBEpXHOCTH [IUIIUHIpa
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3ajgaua 1l

Iano:

LWWIHHID

V — 00B€M, r — pajguyc

h — BpICOTA

a)r=2vV2cM,h=3cm

6)r=h, V=8 cm?

HarTu: a) V,6) h

Pemenne:

a)yV= r*h

V= (2v2)? - 3m = 24w (cM%)

OtBer: V=24 o™

6) V= rh

r=h, V= h*h= b’
.V _8m

B ==%

IIpunoxenue T

h=ﬁ=2(cm)

OtBer: h=2cMm

S

=

e ————
-~

—— e ———————

'
!
!
/
1

Pucynok T.1 - Haxoxaenue o0beMa IUIHHAPA

Pucynok T.2 - Haxoxnenue rionaad ce4eHus [MUInHIpa
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[Ipunoxenue Y

1) Bo ckonbKo pa3 yeeauyumcs 60Koeas nogepxXHocmb KOHyca, ec/iu e20

o0pasyioujas yeeauyumcs 808oe, a paduyc 0CHO8aHusi 00HO8PEeMEeHHO
yeeququmcs 6 3 pasa?

SR

2 OTBeT: TI0MIa[b GOKOBOM
S601c 2 /zRI S6ox = 17 3R21 G221 TIOBEPXHOCTU YBeJMUUTCA B 6 pas.

2) Berucaume niaoujads 60K06oll U no/IHOU nogepxHocmeil KOHyca, 01UHa
odpasyioujeil komopozo pagHa 10 cm, a paduyc ocHogaHus 3 cM.

Socn =aR’=m-3 =97
(S¥9x = 7310 = 307

(com®)
Snoan = 397 (cwm?)

) OtBeT: 307 com?, 397 cm?

Pucynok V.1 - HaxoxneHue miomaam ceueHus KOHyca

Obpasyowas KoOMyCa paena 8, a y20/ Mexdy Hel U NNOCKOCMbIO OCHOSANUS DaseN 607
Haldume: 8) nnowads nonxol nogepxHocmu konyca: 6) nnowads cevenus KoHyca
NNOCKOCMBIO, NBPANNGNEHOI CCHOBAHUIO U NPOXOJAWED YePes COPeSUNY BbICOMbI KONYCa!
&) N1oWacs COYEHUS KOHYCa NNOCKOCMBIO. MAPANiensHol GCHOBAHUIO U NPOXOOAWed Yepes
movky K. npunadnexauyro 8sicome KONYCa U Cenaulyo dmy enicomy 8 omnowenuu 1: 5,
CYUMAas Om BBPLWUMBLI KOHYCA, 3) 0BBEM KoKyCa.

a)s,,..=mR(I+R)

APAO — npanvoyeoasHesiit,
H = PO=6-sin60° =33
R=A40=6-cos6(P =3

S =x-36+3)=27x

mwoan
1

“)' 'xonvm = M:H
' 3

Vi —14.3.33=-923
3 £ MyShared

Pucynok V.2 - HaxoxaeHnue oo0bema KOHyca

85



[Ipunoxenue @

JlaHo: KoHyc Pewenue:

=12 cm 1. Paccmotpum AOAB — npsAIMOYTO/IbHBIN:
a = 45° Z0OBA = ZOAB =45° => OA = OB
Haiimu: A o 1. [Tugaropa AB?= OA?+ OB?

SO(‘H. = 9

144 = 2-OB2
OB =62

2.S, ., =T
0B =6 V2
B =>8§ .. =72mcm.

Omeem: 721 cM°.

Pucynok ®@.1 - HaxoskzaeHue miomnaad OCHOBaHUS KOHYycCa

11.098. bokoBas noBepXHOCTE KOHYca BABoE GolbIIe IDIONIAOH OCHO-

panus. ITnolwans ero ocesoro cedeHus pasua ¢ . Haiita o6neM KoHyca.
Pewenue.

O6meM konyca V, = %—ERZH (puc. 11.85). ITnomane oceBoro ceueHUs

Q:—;—ZZRH:RH. Io ycmopuio S, =28, - Orcrona xRl =2nR? u

]=2R. W3 pucynxa /> = H?> +R* =4R*>. Otcioa H = Rf3 . 2 TaKxe

Q_ Jo

g
H== RS =N .
R Torpma R U nonydaeM R 77— - OKOHHaTeNLHO IOy

yaeMm: Vg = ";'ICRH ‘R= lﬂ: Q‘gé-

30 4z

1
- Omeem: ST\E'“Q\/E-

Pucynok @.2 - HaxoxaeHnue o6beMa KOHyca IO IJIOMAAN €r0 OCHOBAHHUS
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IIpunoxenune X

| 2t )
JlaHo: yceuEnublii KoHyc

r=5cm, R=11cm
I=10cm

HaiitH: a)h,6)S_,
Pemenne:

a)AO=5cm, AO=11lcm

AP =00,=h— Bhcora

AA PA —upsamoyr., P=90°
AP=A0-PO=A0-A0,=11-5=6(cm)
AP=6cm, A A=10cm

AP =102 — 6% =64 = 8 (cm)

6) Scc "AB 2‘\1311,1

00,=AB=6cm, AB =2A0,=10(cm)
AB=2A0=22(cm)

Sp=2222.8 =128 (cu?)

OTBeT:h=8cM,S,., =128 cM?

Pucynok X.1 - HaxoxzaeHue BbICOTHI M TUIOIIAA OCEBOIO CEUEHUSI YCEUEHHOTO
KOHYycCa

O61bém wapa paseH 367 cM° Hanaute
nnowanb NoBEpXHOCTM Wwapa.

3aaada Neo

Cymma nnowagnein NnoBepXHOCTEN ABYX
mapoa paguyca 4 cMm pasHa nnowanu

HOCTW HEKOTOPOro 6onbluero wapa.
K ém aToro 6onbwero wapa?

Pucynoxk X.2 - Haxoxnenue ruiomnaau moBepxXHOCTH U 00beMa mapa
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[Ipunoxenue L]

CKOJIbKO KOXU NorgeT Ha MOKpPbILLKY
\ chyT60nBLHOrO MsiUa paguyca 10cm?(Ha LwBbI
,u,o6aBMTb 8% OT nsiowaay noBepxHOCTH MAYa)

S =4T[R2

S = 4n10? + 0,8-4n102%=
4321 cm?

08

Pucynok 1.1 - Haxoxnenue konu4ecTBa pacXOJAHbIX MATEPHUAIIOB HA
M3rOTOBJIEHHE PYTOOIBHOIO Msua

35. Juametp mapa 25 cM. Ha ero noBepxHOCTH JaHEI TOYKA 4 H OK-
PVAHOCTB, BCE TOYKH. KOTOPOH yaaleH:! (o mpsaMoiH) oT 4 Ha 15 cm.
Haligute pagHyc 3TOH OKPYKHOCTH.

Paguyc mapa paBeH NOJOBHHE JHAMETPA.

Tak 9to _40=OB=% -25=12.5 (cM).

Hanee, A4OB pasHoOe gpenHEIH (Tak Kak OB=04) u AB=15 cm.
Haiigem nnomans A4OB no dopmye:

Sio8= +/p-(p—A0)-(p-0B)-(p-4B) =

. e i— l
=/20-(20-12.5)-(20-12.5)-(20-15) =75(cn). Ho Syoz == -40-BO,.

Tak uto R=BO,= L9um 273 Z = =10(cn).
AO 15

OTtset: 10 cM.

Pucynok I1.2 - Haxoxaenue paanyca cedeHus mapa
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3azava 1
JlaHo:
urap
R — paguyc mapa
S = 641 cm?
HalTH: Ryaps Vigaps
Pemenue:
1) Haipém paguyc:
S = 4mR2

S

41

_ |64m _
41

R V16 = 4 (cm)

2) BeruuCINM 06BEM:
4 4-4° 256
V=-n-RP=——n=""mn (M)

256

OTBET:R 5, = 4 M, V 00, = — T M3

3

[Ipunoxenune 4

Pucynok Y.1 - HaxoxneHue paanyca u o0beMa 1mapa 1no M3BECTHOU IJIOMIATU €ro
ITOBEPXHOCTH

3anaua 2

Hano:

map

I,, I, — paJIMyChl CEUeHHH
rn=9cm, r,=12cm

0,0, = 3 cM (paccTosiHHE MEK 1Y
CeYeHH SIMH)

Haftu: vV,

Pemenne:

1) Haipém pammyc mapa:
IlpoBeném ock OX  1UIOCKOCT IM
CeYeHHH, OHa IIPOHIIET uepes TOUKH

0O, u0,

AOO,M 1 AOO,N — 11pamoyr.
00,=x

ON2 =00, + 0,N? =x2 41,2 =
=x?+ 122

00, =00,+0,0,=x+3
OM? =00, + OM? = (x +3)* 412 =
=x+3)*+9°

OM=0ON=R

X2+ 122=(x +3)*+ 9?2
x>+ 144 =x>+6x+9+81
6x=54 fl x=9
00,=9

e

—_—
R:ON:\;OOJ +0,N2=+8T + 144 = 15

Vigapa = §T[R3= ng' <153 =1500 1

OTBer: V 4500

mapa

Pucynok Y.2 - HaxoxaeHue oObeMa Iiapa Mo U3BECTHBIM PailycaM €ro ce4eHui
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[Tpunoxenue 11

3ajaua 3.

JaHo: mapoBo# cekTop
r=60cm

R=75cm

Haiitu: V

map. CCKT.

Pemenne:

v—2 R%h
_§n

AO=0B=R fl h=CB=R-CO;
AAOC — npsmMOyToJIbHbIH;

|
CO =VA0Z — ACZ = V752 — 602 = V2025 = 45 cm \-__'.r_,—" \
h=R-CO=75-45=30cm ’ 60 A

2 2-752-3 C
V= iﬂRZh = fﬂ = 112500m.
OtgeT: 112 500m cM?, 75
0)

Pucynoxk III.1 - HaxoxaeHue o0beMa mapoBOToO CeKTopa

3apaua 1.
JlaHo: 1apoBOH CJIOH

R — paauyc wapa, (C, D) € AB
AB — guametrp AC=CD=DC

HauTu: Viap cron

PemeHnue:

V= Vulap. cerm.1 vmap.cerM.Z AB = ZR;

h—AD—zAB—4R'h—AC—1AB-2R'
1=AD=AB=2R; h; =AC=3AB=3R,

V = mh?(R —,{h)

= 2 ! _ . AR.2 4R _ 16R* SR _ 80 3 ~——-
vmap.cerM.l_nhl (R_ghl)—n(T) (R_E)—“'T'T—a R?; '

= 2 1 ) % 2R e ARE VR BB I
Vump. cermz = Th“(R ;hz) = TT(T) (R ﬁ) =T o aTIR s
V= vluap. cerm.1 vluap.cerM,z = EHR = ;'ﬂ'R = HHR . OTBeT: 8—1nR :

Pucynok I11.2 - Haxoxnenue oObema mapoBOro cios
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[Tpunoxenue 111

KoHyc BnucaH B Wwap. Paguyc ocHOBaHUA KOHYyca paBeH paguycy wapa. O6vem
wapa paseH 156. HailauTte obbeM KoHyca.

PeweHune: - cnparare

i R3

Ob6vem wapa ecte Vgpar = —3 —. Mo ycnosuo
' 3
ob6beM Wwapa paseH 156, nostomy 156 = ﬁ%
7R3 _ 39
OoTKyAa g = . Rendered by QuickLaTeX.con

O6beM e KoHyca C paanycoM ocHoeaHus T u
soicotoit H = IR ects

tR2H R3 ‘
Vikonus = r—; = ”—; = 39.

OTserT: 39.

Pucynok II.1 - Haxoxnenue o6bemMa KOHycCa, BMUCAHHOTO B IIap

Pemenne 3amau Comep:xan
4) Cxonvko m? mxanu nompebyemcs G4 nowuea wampa uuUpKa ot
«lanumo», ecau duamemp wampa cocmaeasiem 32 m, a geicoma 22 m,
npuuem evicoma Kpviwu pasna 12 m? Ilobasume 5% mxanu na wesl u

omxoﬂbﬁ,

[ITaTep npeacTtasisieT cOOON KOHYC H LIHJIMHIP.
TkaHp HykHa TOJIBKO JIs1 OOKOBBIX TOBEPXHOCTEH
9THX Tell.

CpeJsiaem npeiBapuTeJIbHbIE PACUETHI
1) BEIUHCIJIMM PAJIHyC, OH OOUHAKOB JJI
HMUJIHHOpa H KoHyca R = 0,5 d= 0,5 - 32 = 16
(m),
2) H — BricoTa KoHyca, h — BbIcOTa IUIMHApPA
H=12m,h =10 m.
3) Ob6pasyronyo KOHyca HalJeM I0 Teopeme
I =y/RTugpdrepgd 62 + 122 =400 =20m

S6ox y =2/Rh =2 n -16-10 = 1607 (on?)
S6ox k¥ = 7Rl =716 - 20 = 3207 (m?)
Snoan = 4807+ 0,05 - 4807w = 504ft(gn24:>~'

Oreer: 504 m? A 1582,56 m? mxanu <7

Pucynoxk 1.2 - HaxoxaeHne KoIu4ecTBa pacXOJHbIX MATEPUATIOB JJIs
M3TOTOBJICHHUSI 1IaTpa
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[Tpunoxenue 2

B ocHoBaHuMW MpsIMOW MNPU3Mbl NIEXUT KBaZpaT co
CTOpoOHOW 8. BokoBble pebpa paBHbl 5/11. Haagute
06bEM LMNHAPA, OMUCAHHOIO OKOJ10 3TOW MPU3MbI.

PeweHune: Ha* +a* =d?
5 d =+/2a’

| d =+/2 64
{5 0. Z d :8\/5

2)S_ . =mr® =m(4~/2)? =7 16 2 =32x

3)V =ar’h =327 > =160 M
JC

Pucynok 2.1 - HaxoxaeHue o0beMa ONMMCaHHOTO IUINHApPA

@

(5 ) B ky6 Bnucax wap. Haiaute nnowazb NOBEPXHOCTY

5 wapa, ecnauv nnowagb nonHoun noBepPxXHOCTH
1

- aphadb70/m
C1 1 1

Yo S, AR R, = SN=—AA
At 2 2
, 1170
2) S, .. =6a?, =6-AA°
T
3) _ 1170
(SY/4

% « =Y e A

Pucynoxk 2.2 - HaxoxeHue noBepXHOCTH BIIMCAHHOTO B KyO miapa
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[Tpunoxenue O

Haiimure pamuyce cdepsl, BOACAHHON B e IMHHYHEIA TOIeKaIIP.

Pemenne. Bocmons3yeMcs TeM, ITO
el
paguyc OF onmcasHON cdepsl
| =

VIB+64/3

4 2
OKPY)KHOCTH, OIHACAHHOH OKOIIO
PaBHOCTOPOHHETO [IATUYTONBHHUKA CO

CTOpOHOH 1, paBeH 'l 5++/5
ITo Teopenme I[H(bar(}pa, ll‘['pI/IMeHeHHOﬁ

K [IPSAMOYTONBHOMY TPeYTOIBHUKY
OFQ, nonyunM

paBeH _ apamayc FQ

1 12541145
2\' 0

F=

Pucynox 0.1 - Haxoxnenue paguyca cepbl, BIUCAHHON B € IMHUYHBIN
JNOACKAdIP

Perrertre. BocromezyeMesa TeM, UTO LEHT]P
BITCAHHOIT C(hepEI ABTLIETCA TOUKOIT ITepe CeueH 1T
OICCeKTPAbHEIX IO CKO CT el IBYTPAHHEIX VITIOR
TIPH O CHOBAHIII IIipaMIfiel. [T pagryca ceprr
OH 1MeeT MeCTO PaBeHCTBO

CregoBarensHo,

OH = HQ-ig/OQH.

Fi= %rgsoo =

5
2

Pucynok 10.2 - Haxoxnenue paauyca cepbl, BIUCAaHHON B MPABUIBHYIO
HIECTUYTOJbHYIO TUPAMUILY
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[Ipunoxenue A

Hatigure pagiyc cepsl, OTICAHHOTT OKOTO TTPABIIIEHOIT I CTIY TOBHOT IPIT3MEL, BCe
pedpa KoTopoit paBHEI 1.

Pemrermre IImeem AG =1, OG =

1
CrnemoparensHo, R=40= 5 2

2

Otrer R = ﬁ
2

Pucynoxk f1.1 - Haxoxnenue paamyca cepbl, OMCaHHON OKOJIO MPAaBUIIbLHON
IECTUYTOJIbHOW [PU3MBI

;
‘3) # HIap BIMCAH KOHYC, o0pasyonias KOTOporo paBHa
JuaMer py ocHoBaHusA. HalijuTe oTHOmeHHe MO/THON

TMOBEPXHOCTH 3TOr0 KOHYCA K MOBEPXHOCTH IIapa
PelueHue:

nl, =2r,

2)S_K= ar(r+1) _ r(r+2r) _ 3r?
S 47R? 4R? 4R’
~13) AABC — PaBHOCTOPOHHNIi

%3

1
S = EABZSinfso —

4
5., o L
4s, 3

s, 3?3 9
Se O3 _ 9 05625
s " 4.2 16 ‘

Pucynox 1.2 - Haxoxaenne oobema 1mapa, OnMucaHHOTO OKOJIO KOHyca

94



